
Seja kontaktnega komiteja
Dežetni glavar Sima: Pogovori !e za aiibi

Konfokfni komife, v katerem so 
predstavniki! zvezne in dežeine v)a- 
de ter političnih strank, na drugi 
strotti pa predstavniki obeh osred­
njih organizacij koroških Sloven­
cev, vsaj v enem pogledu izpolnju­
je nalogo, ki si jo je zastavil: da se 
kotikor toliko redno sestaja. Dosti 
več pa o dosedonjem delu tega 
odbora tudi po torkovi seji ni mo­
goče trditi, kajti po večurni raz­
pravi je ostat vtis, da se stvari ni­
so premaknile niti za korak naprej.

Zato je treba odločno ugotoviti, da 
tako ne bo šlo v nedogled, marveč 
bodo morati na pristojnem mestu 
končno pokazati iskreno priprav­
ljenost za reševanje v duhu načel 
pospeševalnega manjšinskega pra­
va.

Slovensko zastopstvo je na seji, 
ki ji je predsedoval kancler dr. 
Kreisky, ponovno deponiralo načel­
na stališča, da je po našem mne­
nju prvenstveni in samoumevni kri­
terij pospeševalnega manjšinskega

MA ŽEMEVSK) KONFERENC):

URADNI PREDLOG
o spoštovanju pravic 
narodnostnih manjšin

Na konferenci o varnosti in sode­
lovanju v Ženevi je Jugoslavija že 
lani novembra predtožila deiovni do­
kument, ki se nanaša na manjšinsko 
problematiko. Prejšnji teden pa je ju­
goslovanska delegacija izročila tudi 
se uradni predlog o spoštovanju pra­
vic narodnostnih manjšin.

V uvodni obrazložitvi predloga je 
vodja jugoslovanske delegacije Djura 
Ninčič dejal, da se predlog nanaša na 
narodnostne manjšine v njihovem 
osnovnem pomenu, pod katerim je 
treba razumeti tiste dele kakega na­
roda, ki se razlikujejo od večine pre­
bivalstva v državi, v kateri prebi­
vajo, so pa istovetni s prebivalstvom 
sosedne države. Pri tem je poudaril, 
da je vprašanje narodnostnih manj­
šin sestavni del širšega vprašanja var­
stva človekovih pravic v smislu listi­
ne OZN, deklaracije o človekovih 
pravicah ter dogovorov o človekovih 
pravicah.

Kadar gre za narodnostne manjši­
ne — je posebej naglasil jugoslovan­
ski predstavnik — je mogoče člove­
ške pravice zagotoviti samo kolektiv­
no, saj so te pravice članov narod­
nostnih manjšin bistveno povezane 
z njihovim obstojem kot kolektiva, z 
njihovimi tradicijami, njihovo kul­
turo in samo v taki povezanosti do­
bijo te pravice svoj polni pomen.

Hkrati pa je to tisti aspekt člove­
kovih pravic, čigar mednarodne im­
plikacije so najbolj neposredne in ka­
terih značaj za odnose v Evropi je 
večkrat, nekajkrat tudi dramatično, 
potrdila tudi sodobna zgodovina, kar 
jasno govori v prid tesni povezanosti 
pravic narodnostnih manjšin in pro­
blemov miru ter varnosti v Evropi. 
Namen jugoslovanskega predloga je, 
da pokaže, kako bi dosegli, da na­
rodnostne manjšine ne bodo nikdar 
več vir nesporazumov in napetosti 
med državami, ampak bodo vsaj bolj 
postajale dejavnik zbliževanja in pri­
jateljstva med njimi. Zato jugoslo­
vanski predlog poudarja potrebo so­
delovanja med državami za zagoto­
vitev spoštovanja pravic narodnost­
nih manjšin.

Več delegacij, med njimi zlasti av­
strijska, italijanska in malteška, je 
podprlo jugoslovanski predlog in po­
udarilo potrebo, da ga vsestransko 
prouče. Za razpravo jugoslovanske­
ga predloga so se zavzele tudi sovjet­
ska, poljska in romunska delegacija, 
nasprotno pa so se preučitvi tega 
predloga uprle delegacije Grčije, 
Francije in Španije. Ker morajo biti 
po proceduri konference vsi sklepi 
sprejeti soglasno, je bil zato sklep o 
nadaljnjem proučevanju jugoslovan­
skega predloga preložen na prihodnji 
sestanek odbora.
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prava, da se Izpoinijo predvsem 
dotočita, ki jih v korist manjšine 
vsebujejo mednarodne pogodbe, 
in da se izvajajo tudi tozadevni iz­
vedbeni zakoni. Zato je stejkoprej 
naša zahteva, da se čim prej brez 
zavtačevanja rešijo vsa odprta 
vprašanja čtena 7 na celotnem 
ozemtju, kjer manjšina avtohtono 
prebiva, in tone gtede na številč­
no moč manjšinskega prebivalstva 
na tem ozemlju, to se pravi brez 
ugotavljanja manjšine, ki ga ko­
roški Stovenci načelno odklanjamo. 
Zato smatramo, da je treba čim 
prej določiti tudi stvarno in krajev­
no območje veljavnosti člena 7.

Poleg teh načelnih stališč so 
predstavniki obeh slovenskih orga­
nizacij iznesli tudi vrsto konkret­
nih vprašanj, pobud in zahtev:

V zvezi z novoustanovljenim kul­
turnim referatom je bilo poudarje­
no, da moro biti to samostojen od­
delek pri uradu deželne vlade s 
pristojnostmi za vsa področja, ki za­
devajo manjšino; v kolikor pa to 
trenutno ne bi bilo izvedljivo, mora 
biti vsaj pododdelek z jasnimi pri­
stojnostmi in z jasno funkcionalno 
uvrstitvijo vodje tega oddelka. Gle­
de slovenske gimnazije je bila po­
stavljena zahtva po čimprejšnji iz­
gradnji lastnega poslopja. Pri tem 
so slovenski predstavniki opozorili 
na svoječasno izrecno poudarjeno 
povezavo med slovensko In veli- 
kovško gimnazijo ter na zagotovilo, 
da bosta obe ustanovi hkrati do­
bili svoja poslopja. Deželni glavar 
Sima In predsednik deželnega šol­
skega sveta Guttenbrunner sta po­
trdila, do je slovenska gimnazija 
pr! gradnji z ozirom na t7-letni stal­
ni popoldanski pouk vedno stala 
na prvem mestu. V zvezi s proble­
matiko manjšinskega sodnega jezi­
ka je bilo med drugim opozorje­
no na različne pojave, ki kažejo 
popolno nerazumevanje tudi na 
strani sodne uprave. Nodalje je bi­
la prikazano protislovenska dejav-

Z80 in votitve
Zveza siovenskih organizacij na Koroškem je tmela v soboto 

16. februarja v Cetovcu ktavzurno posvetovanje, kt so se ga 
udeiežiii čian) obeh odborov ter zastopnik) včtanjenth organi­
zacij.

Predsednik Zveze siovenskih organizacij dr. Franci Zwitter je 
izčrpno poroča) o trenutnem poiitičnem poioiaju, predsednik 
Siovenske prosvetne zveze Hanzi Weiss pa je obširno prikazat 
kuiturno probiematiko siovenske narodnostne skupnosti na Ko­
roškem. Poročita so biia sprejeta po temeijiti, deioma tudi precej 
kritični razpravi.

Najvažnejši uspeh sobotnega posvetovanja je nedvomno 
skiep giede deieinozborskih volitev: s pretežno večino giasov 
(ie nekaj udeiežencev posveta se je giasovanja vzdržaioj je biio 
skienjeno, da Zveza siovenskih organizacij na Koroškem pri pri­
hodnjih dežeinozborskih voiitvah ne bo kandidirata ne samo­
stojno z iastno tisto in tudi ne skupaj s kakšno drugo voiiino sku­
pino na skupni iisti.

Katero voiiino skupino ati stranko bo Zveza siovenskih or­
ganizacij priporočita, pa bo odvisno od tego, katera voiiina 
skupina bo tako giede svojega voiiinega programa kakor tudi 
giede svojih kondidatov še najboij ustrezata ne te nacionainim, 
marveč tudi družbenopoiitičnim predstavam Zveze siovenskih 
organizacij na Koroškem.

nosf nemškonacionalističnih organi­
zacij in krogov, govora pa je bito 
tudi o nerazumljivem zadržanju ob­
lasti (npr. nezaslišana odločitev žu­
pana v Galiciji gtede partizan­
skega spomenika v Robežah) in o 
drugih pojavih, ki bremenijo od­
nose med obemo narodoma na Ko­
roškem.

Prošnja za večjo državno pod­
poro je bita podkrepljena s teht­
nimi argumenti, da manjšinske or­
ganizacije ne opravljajo te svoje­
ga statutornega delovanja, marveč 
na manjšinskem področju tudi de­
javnosti, ki jih sicer izvaja država, 
kot so izobraževanje odraslih, kul­
turno pospeševanje itd. Medtem ko 
je kancler Kreisky te argumente pri­
znal in zagotovi) ugodno rešitev, 
pa ni dal nobenega zagotovila 
glede potreb, ki so jih slovenski 
predstavniki nakazali v zvezi z 
nameravano gradnjo Kulturnega 
doma v Celovcu. Končno je bito 
govora še o reformi deželne usta­
ve in naglašeno, da želimo Sloven­
ci pri tem sodelovati, zahtevamo 
pa, da se v ustavi upošteva obstoj 
slovenske narodnostne skupnosti na

Koroškem in da se preučijo možno­
sti njenega zastopstva v deželnem 
zboru.

V drugi točki dnevnega reda se 
je o poročilu podkomisije za šol­
ska in vzgojna vprašanja razvila 
zelo ostra razprava, ki je pokazaia, 
da v gotovih krogih nočejo videti 
dejanskega stanja na Koroškem, 
zlasti mentalitete in vpliva sil, ki 
dejansko preprečujejo vsako znos­
no rešitev. Končno pa je komite le 
sprejel pobude in predloge pod­
komisije, do je treba vplivati na 
vzgojni proces in zato že v učne 
knjige vnesti primerna načela o so­
žitju med narodi, kar pa naj bi ve­
ljalo za vso Avstrijo in ne le za Ko­
roško.

Poročilo o delu kontaktnega ko­
miteja lahko zaključimo z oceno, ki 
jo je dal deželni glavar Sima: da 
sicer obstaja gotova pripravljenost 
za reševanje konkretnih delnih 
vprašanj, kjer gre v bistvu za prag­
matično reševanje, da pa se gtede 
važnih in načelnih vprašanj zlasti 
v zvezi s členom 7 vrti delo v zača­
ranem krogu in da gre te za po­
govore, ki naj bi služili za alibi.
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Na kongresu SPO nič novega

Deiegacija koroških Siovencev
na uradnem obisku v SR Sioveniji
Ma povabiio izvršnega sveta SR Siovenije biva včeraj in 

danes deiegacija obeh osrednjih organizacij koroških Siovencev 
na uradnem obisku v Ljubijani.

V deiegaciji so: zo Zvezo siovenskih organizacij na Koro­
škem predsednik dr. Franci Zvritfer, podpredsednik višji viadni 
svetnik dr. Pave) Apovrdk ter čiana izvršnega odbora dtp), inž. 
Franc Einspieter in dr. Gus)! Maiie; za Marodnt svet koroških 
Stovencev pa predsednik dvorni svetnik dr. foško Tischier, pod­
predsednik dr. Reginaid Vospernik, osrednji tajnik dipi. jur. Fiiip 
Warasch in čian odbora tgnac Domej.

Deiegacija koroških Siovencev je predstavnike Stovenije se­
znanita s trenutnim narodnopoiitičnim poiožajem siovenske na­
rodnostne skupnosti na Koroškem ter jim po torkovi seji kontakt­
nega komiteja posebej prikazaia stanje v zvezi z reševanjem 
čiena 7 državne pogodbe.

Podrobneje bomo o poteku obiska poročati v prihodnji 
števiiki.
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Prejšnji teden je na Dunaju zasedal 22. redni kongres 
Socialistične stranke Avstrije. Začel se je s simboličnim 
spevom o svobodi iz Beethovnovega „Fidelia", kar naj 
bi spominjalo na boj socialistov pred štiridesetimi leti.

Toda od načel, ki so takrat vodila avstrijsko delav­
stvo v boj za svobodo in demokracijo, na kongresu 
ni bilo dosti kaj zaslediti. Sploh se je pokazalo, da pri 
današnji stranki niso toliko važna načela, marveč gre 
predvsem za ohranitev in utrditev njenega vpliva na 
družbeni razvoj, kjer se zavzema za linijo ^družbenega 
partnerstva" in v smislu ^duhovne in materialne ob­
nove" sledi zakonom tako imenovane konsumne družbe.

Zato niti ne preseneča, da na kongresu ni bilo govo­
ra o kakšnih važnejših problemih, marveč se je raz­
prava v glavnem vrtela le okoli vprašani, ki gotovo 
ne bodo imela večjega vpliva na bodoči družbeni raz­
voj. V tem oziru pač ne more biti odločilno, ali pred­
stavniki stranke v izjemnih primerih tudi po 66. letu 
starosti še lahko opravljajo javne funkcije, kakor tudi 
ne more privesti do revolucije vprašanje, ali naj stran­
ke prejemajo sredstva iz državne blagajne.

Na dejstvo, da je bila SPO nekdaj stranka določene 
ideologije in izoblikovanih načel, so na kongresu opo­
zarjali pravzaprav le nekateri stari in predvsem mladi 
delegati. Prejšnji predsednik stranke in sedanji pred­
sednik socialistične internacionale dr. Pittermann je ce­
lo čutil potrebo, da svari pred razvojem, da bi se so­

cialistična stranka tako daleč oddaljila od svojih mark­
sističnih izhodišč, da bi od Karla Marksa ostal le ne­
kakšen „Herr Karl". Mlada struja (v kateri je zastopan 
tudi sin kanclerja Kreiskega) pa je svoje zahteve po 
ideološki obnovi izpovedala v posebnem manifestu sto- 
šestdesetih.

Sicer pa je kongres minil brez posebnih pretresov in 
se je zaključil z izvolitvijo novega vodstva, v katerem 
si je kancler Kreisky nedvomno utrdil svoj položaj, 
medtem ko so druge stare člane zamenjale mlajše sile. Iz 
prezidija je izpadel tudi koroški deželni glavar — Sima 
kmalu ne bo več imel te funkcije, njegov naslednik 
Wagner pa je še nima.

Med vprašanji, ki jih na kongresu niso obravnavali, 
je tudi manjšinsko vprašanje. Šele na tiskovni konferenci 
je kancler Kreisky na izrecno vprašanje, „kaj pomeni 
dejstvo, da problem manjšine na Koroškem, ki je vendar 
tudi notranja avstrijska zadeva in ena od nalog vlada­
joče stranke, ni bil omenjen", odgovoril, da se v poro­
čilu ni dotaknil še marsikaterih pomembnih zadev in 
tako tudi ne manjšinskega vprašanja. To pa ne pomeni, 
je dejal, da vlada ne daje nobenih pobud. Kar pa za­
deva stališče nekaterih članov koroške SPU, namreč 
da socialisti ne bodo dajali nobenih novih pobud in da 
to prepuščajo drugim strankam, je kancler Kreisky pou­
daril, da gre za izjave posameznikov, ne pa za sklep 
vodstva koroške socialistične stranke.



postnoKKDSvenjNaravnost poniževalna tekma
za naklonjenost nemških nacionalistov

Svetnik bi hotel biti svetnik
Brošura .Koroška — atarmno znamenje* 

(o kateri smo v našem listu že obširno poro­
čati) še vedno in četo čedotje bolj razburja 
duhove. Razburja razumtjivo v prvi vrsti tjudi 
ati kroge, ki se zaradi odkritij v tej pubtika- 
ciji čutijo neposredno prizadete. Dotočeno 
reakcijo pa ima brošura tudi v širši javnosti, 
ztasti v strankarsko-potitičnih gremijih, ki so 
se znašti v noravnost ponizevatnii tekmi za 
naktonjenost nemških nacionalistov.

Drugače namreč ni mogoče oceniti seda­
njih prizadevanj v vodstvih obeh vetikih 
strank, do bi se čim botj jasno in odtočno 
distancirata od brošure oziroma od ,pav- 
šatnih* obsodb toko imenovanih .domovini 
zvestih*. Pri tem pa srameitjivo zomotčijo, 
da v brošuri nikakor ni govora o kakšnih 
pavšalnih obtožbah, marveč gre za objavo 
dokumentov, ki govoHijo o povsem dotoče- 
nih, Imensko opredeljenih osebah. Predvsem 
pa ne gre ra .nopade* na resnična domo­
vinska čustva, temveč za razkrinkavanje ti­
stih, ki ta čustva ztorabtjajo za svoje temne, 
domovini samo škodtjive namene.

Ne proti domovini zvestim, marveč proti 
tako imenovanim .domovini zvestim* je 
usmerjena publikacija. Ravno zato je dvig­
nita toliko prahu in tako razburita duhove. 
Sedanja licitacija med strankomi, katera je 
botj .domovini zvesta*, pa samo potrjuje, 
da na Koroškem res vtada misetnost, ki je 
sicer ni najti v nobeni drugi dežeti: to je 
misetnost neiskrenega patriotizma, poroje­
nega iz potstotetnega zastruptjanja potitič- 
nega ozračja po nemškonacionatističnih si- 
tah.

Z vso resnostjo je treba vprašati mero­
dajne tjudi pri SPO, ati se res ne zavedajo, 
kam jih hoče OVP zmanevrirati? Po zloglas­
nih napadih na dvojezične napise jih je s 
svojo zahtevo po študijski komisiji zvabita 
v stepo utico, iz katere bo težko najti izhod. 
Zagovarjanje tistih, ki se čutijo prizadete 
zaradi odkritij v omenjeni pubtikaciji, pa 
pomeni dajati potuho in pobudo sitom, ki so 
vse od teta 1920 načrtno postavtjale ovire 
na poti k znosni in pravični rešitvi manjšin­
skega vprašanja, s tem pa tudi preprečite, 
da bi v dežeti res prišto o mirnega in ena­
kopravnega sožitja obeh narodov. Stremtje- 
nje po dvomtjivi naktonjenosti teh tjudi zato 
ni te poniževatno, ampak je naravnost ne­
odgovorno, kajti zagovarjanje teh sit po­
meni priznavati se k njim, to pa potožaj 
na Koroškem obremenjuje te še z novo tež­
ko hipoteko.

Dotočeni krogi znajo ta potožaj spretno 
izrabiti za svoje osebne koristi. Ravnatetj 
dežetnega muzeja je tukaj tep primer: nje­
govi izpadi proti avtorjem posameznih pri­
spevkov v brošuri, ki je nekotiko posvetita

tudi v njegovo pretektost, so naravnost 
ktasičen primer brutalnega zatiranja svobo­
de tiska iin mištjenja. Dvorni svčtnik, ki bi 
očitno hote) biti svetnik (tako nedotžnega se 
namreč deta), samo pozabtja, da danes ni 
več v tunkciji nacističnega direktorja kranj­
skega učitetjiščo in da nima več pred seboj 
Hitterjevih mladincev, ki bi jim tahko grozit 
in jih avtoritotivno prišiti) k motku.

O njegovih strokovnih sposobnostih naj 
sodijo strokovnjaki. Tukaj bi ugotoviti te to- 
tiko, da njegove svoječasne zastuge in iz­
kušnje v stužbi vetikonemškega okupatorja 
na Gorenjskem danes ne morejo biti pripo­
ročilo, kakor mu tudi na organizacijo dveh 
desetooktobrskih pohodov v Cetovcu, ki sta 
oba izzvenela v duhu šovinistične protisto- 
venske gonje, ter na nivetizacijo bogatega

zaktoda koroške ljudske tolktore na raven 
primitivnega .gvantovskega patriotizma*, 
ob katerem se tudi čedatje številnejšim nem­
ško govorečim sodežetanom obrača želo­
dec, res ni treba biti ponosen.

Ostane torej še vtoga .zagovornika*, ki 
si jo tasti, zagovornika nekih .pavšatno ob- 
dotženih*. V tuči prej povedanega mu ta 
vtoga skrajno stabo pristoja. Poteg tega pa 
— kakor že poudarjeno — v brošuri ne gre 
za neke pavšalne obdotžitve, marveč za 
poskus kritično os veti iti povezavo med do­
ločenimi osebami in prav tako dotočeno 
ideotogiijo, kar bo bistveno prispevato k laž­
jemu in boljšemu razumevanju, zakaj je da­
našnja .stvarnost" na Koroškem takšna, da 
je Koroška v pravem pomenu besede alarm­
no znamenje.

Dijaki obsojajo hujskanje
nemškonacionatističnih krogov na Koroškem

Hujskaški letak, s katerim je Helmatdlenst narodnostno mrinjo skušal vnašati tudi 
med dijaško In študentsko mladino, je razumljivo Izzval odpor In ogorčenje predvsem 
pr! mladih ljudeh, kl jim ni do obujanja narodnostnega sovraštva, marveč hočejo 
ustvarjati nov svet, v katerem bo vsak človek ne glede na narodno pripadnost in jezik 
lahko svobodno razvijal svoje sposobnosti. V vrstah mladine je slišati odločne besede 
obsodbe na račun nemškonacionatističnih hujskačev; slišati pa je ostro kritiko tud) na 
naslov pristojnih oblasti, kl s toleriranjem take dejavnosti očitno zanemarjajo svoje za­
konite dolžnosti.

Napredna dijaška organizacija .Roter SchOlerbund" je na hujskanje Helmatdiensta 
odgovorila z dvema letakoma, v katerih razkriva pravo bistvo obstoja In delovanja 
KHD in poudarja, da gre pri njegovih trditvah v resnici za obrekovanja In zavijanje 
dejstev. .Namen hujskanja je tako očiten in laži so tako neprikrite, da ni težko spo­
znati, da so KHD in njegovi mladi pajdaši na strani najbolj zaostalih in reakcionarnih sil 
družbe In da njihova gonja ni le divji napad na slovensko govoreči de! prebivalstva 
Koroške, marveč tudi napad na sleherno napredno in demokratično gibanje tudi med 
dijaki in študenti," je rečeno v letaku.

Študentski letak spominja Heimatdienst na njegovo pretekiost. Pravi, da ob Hit­
lerjevi zasedbi Avstrije takratni Heimatbund (naslednik prvotnega In predhodnik se­
danjega KHD — op. ured.) ni rekel niti besede v .obrambo domovine" in je tako) 
postai podorganzacija NSDAP. Spominja, da je bil dolgoletni predsednik Heimatbunda 
Maier-Kaibitsch glavni krivec Izseijevanja in preganjanja slovenskih družin; spominja pa 
tudi, da je Steinacher, ustanovitelj takratnega Heimatbunda in duhovni oče današnjega 
KHD, v svoji knjigi .Sieg in deutscher Nacht" zapisal, da plebiscitnega boja n) vodi! 
za priključitev (Koroške) k Avstriji, marveč za .velikonemško bodočnost". Danes pa — 
kakor je rečeno v letaku — KHD trdi, da so bi!) partizani sovražniki koroškega ljud­
stva, medtem ko so v resnici prav oni bili tisti, ki so se borili proti fašizmu in za svo­
bodo.

Omenjena študentska organizacija poziva na boj proti šovinističnemu hujskanju 
in proti razdvajanju slovensko In nemško govorečega prebivalstva Koroške ter se za­
vzema za enotnost obeh narodov v deželi v boju proti slehernemu izkoriščanju, zati­
ranju in diskriminiranju. Deželni šolski svet, ravnatelje šol ter zastopnike dijakov pa 
letak poziva, na) bi do teh dogodkov javno zavzeli stališče in povedali, zakaj je Hei- 
matdienstu dovoljeno svobodno politično delovanje v šoli, medtem ko so demokratični 
dijaki izpostavljeni kaznim in pritisku. Zato: za svobodno poiitično deiovanje vseh šo­
larjev v šolah!

V ZntervjKjK, ga je &onfc 
tedfM dd/ za g/an/o ^oroš^e /j^J- 
;&e stranic (Vo/^szeitKng) gfstr/j- 

minister za ZKHdnje zadeve Jr. 
R^Jo// Kirc/McZddger, so ugoto­
vitve, s Peterimi se je mogoče Z?rez 
pridržkov strinjat;.

7a&o, Ja je me J /ttgos/^vijo in 
Avstrijo nemtt/o stvari, ^jer so 
njttni interesi vzajemni; Ja ^/jtt/? 
širo^emn spektra tega področja 
obstajajo Jo/očene težave, žti ji% 
zgo/j s podpisom ^a/tarnega spo­
razuma aii česa poJoimega — i?a- 
&or&o/i so fa&i sporazami potreb­
ni in koristni — ni mogoče spra­
viti s poti; preJvsem pa, Ja je 
treba pogoJbe, bi so bi/e poJpi- 
sane, taJi izvajati in Ja je meJ 
temi pogoJbami — bar zajeva 
Jobre oJnose meJ Jržavama — 
na pravem mesta avstrijsba Jr- 
žavna pogoJba, v tem Jobamenta 
pa seveJa izpo/nitev njenega seJ- 
mega č/ena.

Prav tabo ni težbo pritrJiti 
mnenja, Ja zgo/j jorma/no izvaja­
nje nebe pogoJbe .nebi manjšini 
nibabor ne zagotav/ja, Ja bo /ab- 
bo razvija/a svoj naroJnostni 
značaj in svoje ambicije", Ja so v 
ta namen potrebni .JoJatni abre- 
pi v borist manjšine, bi v Jržavni 
pogoJbi niso preJviJeni".

Če pa pog/eJamo izvajanja Jr. 
XircZ?sc/Jdgerj% v /ači sta/išč, bi 
jib ima Jo vprašanj svojega ob­
stoja manjšina sama, in te pog/e- 
Je je treba žara Ji tega, ber /a- 
gos/avija s/ejboprej sodi, Ja je s/o-

vensba naroJnostna sbapnost, a/i 
baterabo/i manjšina sp/ob, samo­
stojen sabjebt, jemati za meri/o 
oJnosov z našo severno soseJo, 
potem se zJi, Ja ne Jab ne črba 
bistvenih izjav še/a avstrijsbe Ji- 
p/omacije tem pog/eJom ne astre- 
zata.

Aircž?scZddger soJi, Ja je pri 
arejanja teb za Jev treba .včasib 
vrstni rej (med Jo/oči/i Jržavne 
pogoJbe in JoJatnimi abrepij

ma/ce, a/i pa vsaj Je/no zame­
njati".

Pabo/e pravi.* .Včasib je treba 
Jati prvo mesto JoJatnim pospe- 
ševa/nim abrepom, bot se je že 
zgoJi/o, potem izpo/nimo spet Je/ 
Jržavne pogoJbe, potem novi po- 
speševa/ni abrepi — Job/er ne pri- 
Jemo Jo Jobončnega razčiščenja 
in ne Josežemo ci/ja, bi ga že/imo, 
in o baterem je zmeraj govor, 
namreč, naj bi bi/a manjšina e/e- 
ment povezovanja."

Resnično bi si že/e/i, če bi se iz- 
baza/o, Ja je citat iz .Vo/bszei- 
tang" netočen povzeteb ministro­
ve izjave, toJa JobeseJni prevoj 
in smise/na ana/iza izjave potrja-

jeta, Ja tota/ni nesporazam meJ 
sta/išči borošbib S/ovencev in Ja- 
najsbo v/aJo obstaja še naprej. 
Po/itibe zav/ačevanja, postopnosti 
in Je/nib abrepov ne bi bi/o mo­
goče jasneje Je/inirati.

/n baj, „g/eJcno sbozi jagos/o- 
vansba oča/a" (tabo se g/asi vpra­
šanje), še ni bi/o izpo/njenof' 

PreJvsem — soJi RireAsež:/Jger 
— ce/otni bomp/ebs topogra/sbib 
oznab, zabonsba areJitev stanja

na poJročja aporabe s/ovenščine 
bot apravnega jeziba, z/asti pa 
geogra/sbi obseg in geogr<t/s^i opis 
(č/mscbreibang) poJročja, za ba- 
tero naj bi ve/ja/a manjšinsba za­
ščitna Jo/oči/a.

,,/agos/ovansba oča/a" ob stran, 
to, bar je po ministrovem mnenja 
program, bi ga je treba izpo/niti, 
Ja boJo oJnosi mej /agos/avijo 
in Avstrijo Joseg/i stanje, ba- 
bršno je bi/o prej poJiranjem ta- 
be/ (mar je to tisti zaže/eni ci/j?), 
je ponovna in ce/ovita zavrnitev 
Jveb bistvenih zahtev borošbib 
S/ovencev;

— Ja je ozem/je znano in Ja 
ne priznavajo nobenih novih ori­

sov in opisov teritorija, in
— ne Jopaščajo bahršnegabo/i 

preštevanja.
Oboje je zananji minister socia- 

/istične v/aJe, bi na svojem bon- 
gresa, bjer so spreje/i vrsto reso- 
/acij predsedstva ŠPO o zananji 
po/itibi, oj oboroževanja in vojne 
nevarnosti Jo razmer v Španiji, 
na Portaga/sbem, v Grčiji in v 
Či/a, ničesar pa o razmerah na 
Rorošbem, bi so, naj ponovimo, 
preizbasni bamen za odnose s so- 
seJnjo /agos/avijo, poveJa/ ma/ce 
zavito, a Joce/a jasno.

P e razmere so po mnenja av- 
strijsbih S/ovencev Janes s/abše 
bot prej /etom 7933, /etom pod- 
pisa pogoJbe, bi še Janes ni iz- 
po/njena, ne Je/no, ne v ce/oti, ne 
po črbi in ne po Jaha, stanje, bi 
ga je ob iziJa brošare .Korošba 
— znab za a/arm" podpredsed- 
nib Narodnega sveta Jr. Vosper- 
nib precizno označi/ za stanje .po 
viharja in prej viharjem".

Zananji minister socia/istične 
v/aJe, bi si je na bongresa stran- 
be, na baterem o manjšini niso po- 
veJa/i nič, nag/o oJpe/ rJeči na­
ge/j, je Ja/ svoj prvi intervja g/a­
si/a opozicije na preJvečer Janaš- 
njega zaseJanja bontabtnega bo- 
miteja. /Vab/jačje? A/orJa. hno pa 
je gotovo; za borošbe 5/ovence in 
za /agos/avijo je Jr. /čircbscb/a- 
ger poveJa/ prema/o in preveč.

Jaka šlutar
(Deto, Ljubijana, 19. 2. 1974)

Premalo in preveč

BEOGRAD. — V dneh od 27. do 30. 
maja ietos bo v Beogradu zasedat 10. kon­
gres Zveze komunistov Jugoslavije. Pred­
sednik Tito bo na kongresu podat referat o 
boju za nadatjnji razvoj sociatističnega sa­
moupravljanja v Jugoslaviji in o vlogi ZKJ. 
Poleg obširne razprave bodo na kongresu 
sprejeli dve temeljni resoluciji iz notranje 
in zunanjepolitične problematike, kakor tu­
di 13 krajših akcijskih resolucij z najvaž­
nejših področij političnega, družbenega in 
gospodarskega razvoja. Končno pa bodo 
na kongresu tudi volitve organov ZKJ.

VARŠAVA. — Kakor poroča poljska tis­
kovna agencija PAP, je neko varšavsko so­
dišče obsodilo na smrt bivšega paznika v 
nacističnem koncentracijskem taborišču 
Henryja Matuszkowiaka, ki je bil obto­
žen, da je ubil 15 zapornikov. Pomočnika 
nacističnih rabljev je julija 1969 prepoznal 
na cesti v Poznanju bivši zapornik v tabo­
rišču, ki je bilo v Litomierzycah na Če­
škoslovaškem.

PARIZ. — Sovjetski zunanji minister An­
drej Gromiko je ob koncu minulega tedna 
prispel na uradni obisk v Francijo, kjer /e 
imel razgovore s francoskim zunanjim mi­
nistrom Michelom Jobertom, pa tudi s 
predsednikom Pompidoujem. Gromikov 
obisk v Franciji je bil posvečen mnogim 
mednarodnim problemom, zlasti pa so ob­
ravnavali vprašanja Bližnjega vzhoda in 
evropske varnosti ter se dogovorili o na­
daljnjem poglabljanju bilateralnega sodelo­
vanja. Dogovorili so se tudi o skorajšnjem 
obisku francoskega predsednika Pompidou- 
ja v Moskvi.

SAIGON. — Prejšnji teden je v celoti 
odstopila južnovietnamska vlada predsed­
nika Kiema. Odstop je prišel povsem ne­
pričakovano, kakor poudarjajo celo v 
Washingtonu, kjer so sicer zelo dobro po­
učeni o vseh problemih svojega marionet­
nega režima v Saigonu. Politični opazoval­
ci pa v odstopu saigonske vlade vidijo 
.praktični in popolni bankrot" Thieujeve- 
ga režima, ki mu celo leto po formalnem 
koncu vojne ni uspelo organizirati gospo­
darstva.

ZURICH. — Sovjetski pisatelj Aleksan­
der Solženicin, ki s svojo knjigo .Otočje 
Gulag" služi težke milijone v zahodnih 
državah, je nehal biti .mučenik diktator­
skega režima" v Sovjetski zvezi, kajti sov­
jetske oblasti (katerim je precej zviška od­
rekal vsako pravico, da bi se bavile z njim) 
so se odločile za salomonsko rešitev: od­
vzele so mu državljanstvo in ga z letalom 
prepeljale na .svobodni" zahod. Najprej 
se je ustavil pri svojem prijatelju, nemške­
mu pisatelju Bollu, od tam pa odpotoval 
v Švico, medtem ko se glede stalnega domi­
cila menda še ni odločil. Zdaj lahko v pol­
ni meri uživa .svobodo" zahodnega sveta, 
za katerega pa je bil zanimiv le tako dol­
go, dokler so ga lahko zlorabljali za orodje 
protisovjetske propagande.

TRST. — Pri cestnih delih blizu tržaške 
Rižarne, kjer je bilo nacistično taborišče 
smrti, so odkrili več okostnjakov, ostan­
kov mladih ljudi, ki so po prvih ugotovit­
vah izvedencev umrli pred približno 30 
do 35 leti. Ker so bile v tistem času ulice 
v bližini Rižarne zaprte za civilni promet 
ter so smeli v ta del mesta le s posebnim 
nemškim dovoljenjem, domnevajo, da gre 
za ostanke zadnjih žrtev nacistov, ki jih 
niso utegnili več upepeliti v krematoriju, 
ali pa za žrtve, ki so jih ubili, ko kremato­
rij še ni deloval.

DUNAJ. — Od ponedeljka naprej v Av­
striji ni več predpisana posebna nalep­
ka za avtomobile, ki je nakazovala, kate­
rega dne v tednu se lastnik ne poslužuje 
svojega vozila. Odpravo tozadevnega pred­
pisa je narekovalo dejstvo, da so zaloge 
bencina baje že dosegle potrebno količino.

MOSKVA. — Štiri sovjetske avtomatske 
sonde tipa Mars se približujejo površju rde­
čega planeta in prihodnje tedne naj bi bili 
priča .najbolj popolnih raziskav Marsa" 
v zgodovini znanosti. Mars 4 je menda že 
pri cilju, vendar naj bi v krožnici počakal 
na preostale tri sonde. Če pojde vse po na­
črtih, se bo najmanj ena sonda mehko spu­
stila na površje planeta in poslala na Zem­
ljo televizijske posnetke in različne po­
datke. Štiri sonde z več kot 17 tonami naj­
bolj natančnih instrumentov so izstrelili ju­
lija in avgusta lanskega leta na pot, dolgo 
blizu 150 milijonov kilometrov. Nekateri v 
Moskvi celo napovedujejo, da utegnejo spu­
stiti na Mars avtomatsko vozilo, podobno 
lunohodu, ki je leta 1973 — usmerjeno z 
Zemlje — prevozilo na površini Lune 25 
kilometrov.
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Gradnja slovenske gimnazije
in pozabljene nekdanje obljube

Svoje bivanje na strankinem kon­
gresu na Dunaju so posamezni so­
cialistični politiki in mandatarji iz 
Koroške izkoristiti tudi za to, da so 
se pri pristojnih vladnih funkcionar­
jih zavzeli za določene težnje, zah­
teve in predloge Koroške. Tako je iz 
poročila v glasilu SPU razvidno, da 
so pri ministru za gradnje Moser- 
ju med drugim izposlovali zagoto­
vilo, da bo nova gimnazija v Veli­
kovcu dograjena še do letošnje 
jeseni in da bodo še letos začeli 
graditi poslopje višje tehniške šole 
v Beljaku.

Tukaj nas seveda zanima pred­
vsem velikovška gimnazija, in sicer 
zato, ker je bilo v zvezi z gradnjo 
te šote vedno spet poudarjeno, da 
bo hkrati z njo dograjeno tudi po­
slopje za slovensko gimnazijo v 
Celovcu. Nekako v znamenju ena­
kopravnosti in sožitja obeh naro­
dov v deželi sta bili vedno omenje­
ni obe gimnaziji in tudi v okviru 
slavnosti, ko so maketi obeh šol­
skih poslopij istočasno predstavili 
javnosti, so pristojni zvezni in de­
želni dejavniki opozarjali na to 
simbolično povezavo.

V omenjenem poročilu o interven­
ciji na Dunaju o taki povezavi ni 
govora; tam je omenjena le veli­
kovška gimnazija, ki da bo dogra­

jena še pred letošnjo jesenjo. Ali 
so na poslopje slovenske gimna­
zije pozabili, pozabili na svoječas- 
na zagotovila, da bo dograjeno 
istočasno z velikovško gimnazijo? V 
resnici namreč gradnja poslopja za 
slovensko gimnazijo izredno počasi

Meškov jubilej
V Slovenjem Gradcu je bilo 

v soboto strokovno srečanje 
slovenskih slavistov, namenje­
no pisatelju In dramatiku Ksa- 
verju Mešku. Meseca januar­
ja je namreč minilo 10 let od 
njegove smrti, meseca okto­
bra pa bomo obhajali stolet­
nico njegovega rojstva.

Na srečanju, ki ga je pri­
pravila koroška podružnica 
slavističnega društva Slove­
nije, so znani strokovnjaki 
predavali o življenju in delu 
Meška, poleg tega pa so pri­
kazali tudi posnetke iz krajev, 
v katerih je Meško deioval.

Svoje srečanje so slavisti 
izkoristili tudi za obisk Me- 
škovega groba na Selah pri 
Slovenjem Gradcu.

napteduje in si je težko predstav­
ljati, da bi bilo poslopje ob takem 
tempu dograjeno še letos.

Pa se menda za tem, da bo slo­
venski gimnaziji očitno dodeljena 
vloga pravljične .Pepetčice", ne 
skrivajo kakšni politični vzroki? Ču­
diti se temu ne bi bilo, saj je na 
primer Heimafdienst šele pred ne­
davnim sprožil novo hujskaško 
ofenzivo proti tej ustanovi in s svo­
jim .informativnim pismom" šču­
val proti Slovencem, ko je .doka­
zoval", da dobijo Slovenci .naj­
modernejše" šolsko poslopje v Av­
striji in so — fak vtis bi to .doka­
zovanje" napravilo — pač krivi, da 
se morajo nemški dijaki in študenti 
zadovoljiti z zastarelimi šolami in 
domovi.

Zato je vsekakor upravičena za­
skrbljenost, da ne bi tudi glede 
gradnje poslopja za slovensko gim­
nazijo prišlo do kapitulacije pred 
nemškonaoionalističnimi krogi, zla­
sti ker se primeri takega popušča­
nja v zadnjem času nevarno mno­
žijo. Odgovorne politične sile s ta­
kim popuščanjem zgubljajo na 
ugledu in verodostojnosti, nacio­
nalistične hujskače pa vzpodbuja­
jo k nadaljnjemu rovarjenju, kar le 
še otežkoča vsakršno reševanje od­
prtih vprašanj.

Zakraj' zafira/o 37o vence
ki žive že stoletja na Koroškem?

Minilo je 125 iet od smrti našega največjega pesnika 
dr. Franceta Prešerna. V počastitev te obletnice smo 
imeii letos v Portorožu ob Jadranskem morju proslavo. 
Nanjo so povabili naše literate iz zamejstva. Nekaj 
novega, nekaj lepega!

Zapel je mešani pevski zbor iz Izole. Poslušalci so 
utihnili, potem pa glasno zaploskali. V naslednji točki 
sta učenki iz italijanske in slovenske gimnazije pre­
brali odlomek iz Prešernovega Krsta pri Savici v slo­
venskem nato v italijanskem jeziku. Kmalu sta v slo­
venskem in italijanskem jeziku napovedovalca najavila 
naše književnike iz zamejstva. Iz Koroške so se pri­
peljali: prof. Janko Messner, učitelj in pisatelj Florijan 
Lipuš, slikar in pesnik Gustav Januš in pesnik Valentin 
Polanšek. Primorske zamejce pa sta zastopala mlada 
ustvarjalca Marij Čuk in Irena Žerjalova. Vsak izmed 
njih je prebral eno ali več svojih del. Najbolj me je 
navdušil pisatelj Florijan Lipuš s svojo prozo Poklic. 
Tam na resnoben način razmišlja o prav čudnem po­
klicu. Zanimive so bile tudi pesmi Valentina Polanska 
in žalosten je bil Pogovor v trebuhu koroške Slovenke, 
ki ga je napisal prof. Janko Messner. Pa Primorci s 
svojim gnevom, s svojo revolucionarnostjo. Kako lepo!

Dijaki piranske gimnazije so nato radovedno spraše­
vali koroške avtorje o njihovem življenju, o okoliščinah, 
v katerih ustvarjajo, in o delovanju kulturnih skupin 
na Koroškem. Kako malo vemo mladi o koroških Slo­

vencih, o njihovem delu in ustvarjanju. Prof. Janko 
Messner nam je lepo, jasno in razločno odgovarjal, ka­
ko je s slovenskim jezikom onstran Karavank, kako s 
šolami, kako dviga fašizem svojo glavo, kako se mora 
slovenska narodna skupnost boriti za svoje pravice. 
Nam se je to seveda zdelo posebno čudno. Saj živi tudi 
pri nas na obali Jadrana slovenska in italijanska na­
rodna skupnost. Tu imajo Slovenci in tudi Italijani 
šole, svoje klube, govorimo vsak svoj jezik, vse kar 
je uradnega, se pri nas piše dvojezično, mi slovenski 
otroci pa se že od prvega razreda učimo tudi italijan­
ščine. Zakaj pa ne? Skupaj živimo, saj se moramo ven­
dar razumeti! Zakaj bi drug drugega poniževali, zani­
čevali samo zato, ker nismo iste narodnosti?

Vedno sem mislila, da je Avstrija napredna dežela, 
zdaj pa mi je jasno, da to ni. Škoda! Prav rada bi si 
dopisovala s kašnim mladim človekom. Saj smo mladi 
vsi na vsem svetu enaki in vsi ljudje so si enaki, enaki 
se rodimo, enaki umremo. Zakaj podirajo na Koro­
škem dvojezične napise? Zakaj že stoletja zatirajo Slo­
vence, ki žive že stoletja v Rožu, Podjuni in Žili?

Moram priznati, da je bila proslava velikega Prešerna 
lepa, pravo doživetje. A jaz sem zapuščala tisto lepo 
dvorano v Portorožu z veliko žalostjo in grenkobo v 
srcu...

Letnih Darja
Osnovna šota Piran

ZVEZNA GIMNAZIJA ZA SLOVENCE V CELOVCU

C&JMVCZ

Zvezna gimnazija za Stovence v Cetovcu spoTOča:
1. Po posebnem odtoku Zveznega ministrstva za pouk in 

umetnost na) prijavijo starši svo)e otroke, ki jih žetijo dati v 
šolskem ietu 1974/75 na gimnazijo, takoj po končanem prvem 
semestru tega šolskega ieta, tj. od 9. 2. 1974 do najkasneje 28. 2. 
1974, ravnateijstvu Zvezne gimnazije za Siovence v Cetovcu. Ob 
prijavi za sprejem je treba prediožiti ravnateijstvu spričevaio 
prvega semestra 4. razreda ijudske šote, rojstni list in dokaz av­
strijskega državijanstva.

2. Pravočasno prijavijeni učenci, ki bodo ob koncu šolskega 
ieta 1973/74 po oceni ljudskošolske konference sposobni za vstop 
v prvo vrsto giavne šote jERSTER KLASSENZUG), bodo sprejeti 
na gimnazijo brez sprejemnega izpita.

3. Prijavijeni učenci, ki ne bi dosegii tako dobre ocene, bo­
do moraii deiati sprejemni izpit. Za sprejemni izpit, pri katerem 
bo izpitna komisija gimnazije presodita sposobnost učenca, bo 
treba otroka ponovno prijaviti v prvi poiovici junija 1974. Spre­
jemni izpiti bodo en teden pred koncem šolskega ieta.

4. Konec maja 1974 bo vodstvo ijudske ioie javiio gimnaziji 
učni uspeh vseh učencev, ki so se prijaviti za vstop v gimnazijo. 
Nato bo ravnateijstvo gimnazije pravočasno obvestiio starše o 
sprejemu učenca oz. o potrebi prijave k sprejemnemu izpitu.

5. Zakasneie prijave bodo v izjemnih primerih še možne s 
posebnim dovoijenjem Deželnega šolskega sveta.

Zato opozarja ravnateijstvo vse starše še posebej, na) ne 
zamudijo zgoraj navedenega roka za prijavo.

6. Za vstop v višje razrede je potreben poseben razgovor z 
ravnateijem.

Prijave za sprejem v gimnazijo iahko opravite osebno v šoi- 
ski pisarni aii pa se obrnete pismeno na nasiov: Zvezna gimna­
zija za Siovence v Ceiovcu, 9020 Kiagenfurt, Lerchenfeidstr. 22.

RAVNATELJ:
dr. Pavlo Zabiatnih I. f.

Dobro mištjena načeta
rodijo prve štabe sadove

Pri dobro mišljenih načelih ima­
mo v mislih načela, ki jih je koro­
ška sinoda uzakonila glede sožitja 
med slovenskimi in nemškimi ver­
niki; prvi slabi sadovi pa so pojavi, 
ki smo jim priča v precejšnjem šte­
vilu župnij ob volitvah župnijskih 
svetov.

Sinoda je v svoji predlogi ne­
dvomno sprejela dobra in pozitiv­
na načela, katerih izvajanje v 
praksi bi lahko bistveno prispevalo 
k boljšemu razumevanju in k ena­
kopravnejšim odnosom med obe­
ma narodoma v deželi. 2at pa je 
že prvi poskus prenašanja teh na­
čel v prakso pokazal tudi negativ­
ne pojave, ki bodo razmere na Ko­
roškem le še zaostrili.

V vrsti župntij so določeni krogi 
volitve v župnijske svete namreč

zlorabiti za svoje politične in na­
cionalistične cilje. Čez noč so po­
stali posebno aktivni .farani", ki si­
cer zelo redko (ali sploh nikdar) 
vidijo cerkev od znotraj; zdaj so se 
pojavili s posebnimi listami kandi­
datov in pri tem niti niso skrivali, 
da jim gre mnogo bolj za .nacio­
nalne" (beri: nemške) interese kot 
pa za verske zadeve, namreč za 
.primerno* zastopstvo v župnijskem 
svetu, da bi še tam .demokratično" 
potisniti Slovence ob steno.

O teh negativnih pojavih je bito 
prejšnji teden govora tudi na seji 
škofijskega sveta. Vendar si je tež­
ko predstavljati, kako bo uspelo 
.krščansko usmeriti* ljudi, ki imajo 
očitno le namen, da bi tudi na 
cerkvenem področju zaostrili na­
rodnostni boj.
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.To drži, gospod general! Mislim, da je napočil čas, ko 
naj se začno boriti in padati tudi tisti, ki mislijo, da se lahko 
izmuznejo."

.Tako je. Tu imate nekaj vprašanj, na katera mi odgo­
vorite pismeno v roku oseminštirideseth ur. Odgovor mi do­
stavite osebno."

General je vzel iz mizice kartonček, na katerem je bi­
lo napisano z drobno pisavo:

— Stopnjevati nasilje ali postopno popuščati?
— Blokirati korpus na vozlu zvez ali ga vojaško uničiti?
— Pustiti razmah belogardističnih zvez z Angleži, se 

priključiti nanje in jih proučevati ali takoj zatreti?
— Kako ohromiti glavni štab odpora?
— Kako ohromiti ofenzivnost politike partije in OF?
— In tako naprej.
Major je pozorno preletel vprašanja in dejal:
.Kakor želite, gospod general. Napisal bom svoje 

skromno mnenje v zaželenem roku."
.Nadalje: napravila bova čistko. V tej poslednji rundi 

b! rod nastopil z zdravim moštvom. Ne morem si dovoliti, 
da bi nas še naprej potiskali iz postojank, kar so napravili 
doslej na več mestih hkrati. Moj odgovor je odločen nel 
Poleg tega sem jezen na tržaški štab. Moji ljudje stobijo, 
njihovi pa so še slabši*

Stopil je k mizi in vzel v roke radiogram. .Vabijo me 
na tajni sestanek v Gorico. V vili nekega italijanskega 
grofa, ki posreduje med nami in komunisti, bo posvetova­
nje. Vse to se mi zdi sumljivo. 2e pred mojo boleznijo se je 
tamkajšnji poveljujoči general z vednostjo gaulajterja po­
gajal za mojim hrbtom. Za njihove napake ne bom nosil 
naprodaj svoje glave. Poleg tega, kar sem vam že naro­
či), mi zberite sveže podatke o poveljniku korpusa Lazarju 
in njegovem štabu."

.Da, gospod general. Posebnih sprememb ni. Upam, 
da bo šest generalov končno le ukrotilo šestindvajsetletne­
ga mesarja, ki niti mojstrskega izpita nima, in kaplarja sta­
re jugoslovanske vojske."

General se je zresni).
,Ne izzivajte, major! In ne zlorabljajte moje dobre 

volje! Tudi naš (uhrer je bil v prvi svetovni vojni kaplar. 
Glejte, da ta mesar ne bo naredil izpito na vašem hrbtu! 
Imam novo zamisel, boljšo od vaše! Likvidirati bomo štab 
korpusa in razbili korpus."

,To bo uspeh za nas vse, gospod generali*
General se je zravnal, njegove prsi, okrašene z odliko­

vanji, so se napele, dvignil je glavo in ga ostro premerit od 
peta navzgor.

.Kaj je z vašo agentko, ki naj bi bila zastrupila štab 
korpusa?"

.Izginila je! Že zdavnaj ni sledu o njej... Kazno je, 
da so jo likvidirati kot mnoge druge!"

.Potem naj počiva v miru. Z menoj pojdete na poga­
janje. Spravite v pogon svojo tovarno idej! Prisostvoval 
bo gautojter in vsi drugi odločujoči."

2
V zakajeni izbi zapuščene hišice v zaselku sredi cerk­

ljanskih grap je zasedal del korpusnega štaba. Zunaj je

ledeno bril veter in nosil po zraku oblake snega, v izbi pa 
je bilo toplo. V razmajano kmečko peč so kurirji kar na­
prej nalagali suhljad, kii so jo nosili iz gozda. Pred hlevom 
je bilo privezano nekaj konj, ki so bili ogrnjeni z odejami, 
a so kljub temu drgetali ob piskajočih sunkih vetra.

Komandant Lazar, komisar Rudi, Perne in Kajtimir so 
sedeli okoli mize in se živahno meniti. Njihov pogovor je 
zmotil Strela, novi šef obveščevalnega centra, ki je bil za­
menjat Pemca; le-ta je bil imenovan za namestnika ko­
mandanta enaintridesete divizije. Strela je bit visok, koščen 
(ant z živimi, smelimi očmi, ki so izdajale neukrotljivo voljo 
in predrznost. Bil je študent. Na Primorsko je prišel iz Do­
lenjske. Kot komisar Gradnikove brigade je divjal po vaseh 
z zaplenjenim motorjem, dokler ni s sopotnikom, svojim pri­
jateljem majorjem Greifom zgrmel prek porušenega mostu 
v hudourno grapo, kjer sta si oba polomila noge. Imela sta 
dosti sreče, da ju niso zajeti Nemci.

Strela st je obrisal z obrvi srež in sede).
.Dobili smo nova obvestila." Od agenta, višjega nem­

škega oficirja v tržaškem štabu, s čigar podatki se je že 
dolgo okoriščal Perne, so dobiti nujno poročilo, da se bo 
naslednji teden gaulajter sestal z nemškimi poveljniki v 
Gorici. Natančno je bilo opisano, na čigavo pobudo in s 
kakšnim namenom so sklicali sestanek. Gotovo gre za pri­
prave na ofenzivo v večjem obsegu. Agent je med drugim 
poročal, da bodo poskušali uničiti štab korpusa in da pri­
pravljajo za to več načrtov, od letalskega bombardiranja 
do vdora elitne diverzantske skupine in poskusa z zastru­
pitvijo.

.Dobro," je dejal Lazar, ko je Strela končal. .Zakaj ne 
bi vsaj enkrat mi poskusili uničiti nje?" Večkrat se je ukvar­
jal s to mislijo, pa je vedno kaj prišlo, da je niso speljali 
do konca. Tudi Perne in načelnik štaba Kajtimir sta bila za 
ta predlog. Poznali so ljudi, ki oskrbujejo vilo italijanskega



Koroški in beneški Siovenci 
na Prešernovi prosiavi na Btedu

Cenjenim naročnikom
Z današnjim izvodom Siovenskega vestnika sie prejet) poiaž- 

nko za vpiačiio naročnine. Z njo je povezana prošnja, da po­
ravnate naročnino, ki je sicer maienkosfna v primerjavi z trudom 
in skrbjo, ki ju je treba vioiiti, da izide posamezna šfeviiko Usta. 
Letna naročnina znata ie več iet zamo 60 šiiingov. Vze tizte na­
ročnike, ki zo z piačiiom naročnine v zaoztanku, vijudno prožimo, 
da bi ze poziuiiii poioinic in poravnati naročnino zo nazaj in 
za tekoče teto.

Slovenski veztnik prihaja k vam že 18 iet kot ztar prijateij 
in vaz zeznanja z najnovejšim! poiitičnimi, gozpodarzkimi in 
kuiturnimi dogodki doma in po zvetu. Poteg tega pa skuša vse- 
ztranzko zpremijati in uzmerjati dogajanja nate narodnoztne 
zkupnozti na Koroškem. Tako izpričuje nat iizt zvojim brakem 
zveztobo, hkrati pa žeti, da bi tudi braki in naročniki z porav­
navo naročnine prizpevaii zvo) deiei, da bo Siovenzki veztnik 
zvojo važno in odgovorno naiogo mogei opravijati ie uzpeineje.

Vzem tiztim, ki zo naročnino že poravna!), ze zahvaijujemo 
za njihovo uvidevnozt. Zeio zrno zainterezirani, da bi ze krog 
brakev Siovenzkega veztnika ie povečat, zato ze obračamo 
na vaz brake, da bi pridobivati nove naročnike, kajti tudi iteviio 
naročnikov bo odiočaio o vzebini iizta; čim več bo naročnikov, 
tem večje bo tudi iteviio zodetavcev, z tem pa tudi zanimi- 
vejia in bogatejia vzebina Mzta.

Pomagajmo torej vzi zkupaj, da bo Siovenzki veztnik pozta! 
giaziio naz vzeh!

;M

B;7čovs — Že/uče

V zoboio 9. februarja je bita v 
(estivatni dvoranti na Biedu mogoč­
na prostava ziovenzkega kutturne- 
ga praznika ob 125. obietnici zmrii 
največjega ziovenskega pesnika dr. 
Franceta Prešerno. Bita je to osred­
nja prestava siovenskega kuttume- 
ga praznika v občini Radovtjica.

Spored prireditve je bit zelo ob­
širen in pesier. Prostavo je otvodt 
Komorni moški zbor KUD .Stane 
Žagar' iz Krope, ki je zapet Prešer­
novo .Zdravtjico". Stavnostni go­
vornik Franc Fister iz Bohinjske Bi­
strice je v govoru posebno nagtazit 
notranjo enotnost siovenskega in 
jugoslovanskih narodov ter njihovo 
odprtost na zunaj, v čemer je tudi 
dandanes še povsem sodoben ideat 
pesnika in čtoveka Prešerna. Nato 
so pod vodstvom prot. Egidija 
Gašperšiča, ravnatetja gtasbene 
šote v Radovtjici, zopet nastopiti 
Kroparji, ki so se na odru btejske 
dvorane že udomačiti, saj jih vedno 
spet vabijo na razne nastope, ko 
so vendar najbotj znanli in priznani 
zbor radovtjiške občine. Uvod h 
.Krstu pri Savici* so recitirati šo- 
iarji osnovne šote Josipa dr. Piem- 
tja z Bteda. Na sporedu sta bita tu­
di dva samospeva, ki ju je zapeta 
Ztata Gašperšič-Ognjanovič ob 
zpremtjavi pianistke Zdenke Lukec- 
Čuden. Recitatorji osnovne šote Jo­
sipa dr. Ptemtja z Bteda so recitirati 
nato še pesnitev Otona Župančiča 
.Duma".

Tudi letošnjo pomiad bo Avstrij­
sko-jugoslovansko društvo na Koro­
škem, in sicer v času od 27. aprila 
do vključno 3. maja, priredilo po­
tovanje z omnibusom v Dubrovnik 
ob Jadranskem morju. Pot bo vo­
dila iz Celovca preko Ljubljane, Za­
greba, Banja Luke, Jajca, Mostarja 
v Dubrovnik, kjer se bodo izletniki 
zadržali tri dni in se nato preko 
Splita, Šibenika, Zadra, Reke, Po­
stojne in Ljubljane vrnili v Celovec. 
Na tem potovanju bodo udeleženci 
izleta imeli lepo priložnost spoznati 
dve novi civilizaciji — orientalsko v 
Bosni in Hercegovini z džamijami in 
raznimi turškimi stavbami in ro­
mansko v Dalmaciji. Višek izleta bo 
seveda prebivanje v mestu Dubrov­
niku — enem zelo redkih mest v Ev­
ropi, ki je v centru ohranjeno tako 
izvirno, kot je bilo v 12. oziroma 14. 
stoletju. Mesto Dubrovnik so osno-

Na prireditev so biti vabtjeni tudi 
zastopniki Stovencev iz obrobnih 
predetov stovenskega naselitvene­
ga prostora — Koroške in ttatije. 
Stovensko manjšino v Matiji je za­
stopata skupina, ki jo italijanske 
obtasti niti ne marajo priznati za 
Stovence, namreč pevski zbor .Re­
čan" iz Ljes v Stovenski Benečiji, 
katerega vodi pevovodja Aldo 
Ktodič. S svojim sodetovanjem so 
beneški Stovenci ponovno izpričali 
odtočnost v borbi za svoj narodni 
obstoj in svojo živtjenjsko voljo. 
Dobili pa so ob srečanju z rojaki 
v matični dežeti in s koroškimi Sto­
venci tudi novega podviga.

Dr. Kerstnig 60-!etnik
Državni postanec dvorni svetnik 

dr. Hans Kerstntig je minuli teden 
obhajat svojo 60-tetnico. Za Koro­
ško si je pridobi) mnogo zastug. V 
dežetni vtadi je vodit reterat za 
načrtovanje, gradnjo in stanovanja. 
Pozneje je postat namestnik dežet- 
nego giavarja ter prevzet sociatni, 
zdravstveni in športni reterat. Dvor­
ni svetnik dr. Kerstnig se je posve­
tit tudi izgradnji organizacije ko­
roškega Rdečega križa, kateremu 
je predsednik.

Ob živtjenjskemu jubiteju je bit 
detežen števitnih čestitk, katerim se 
pridružujemo.

vali begunci iz okoli leta 614 razde­
janega Epidaurusa in ga imenovali 
Ragusium.

Stroški izleta s prenočevanjem in 
hrano bodo znašali za člane 2100 šil., 
za nečlane pa 2200 šilingov.

Izletniki, ki bi se raje zadržali 
dalj časa v sončnem Dubrovniku, pa 
imajo možnost potovati tja z letalom. 
S tem si prištedijo mnogo časa, saj so 
v nekaj urah iz Celovca v Dubrov­
niku. Stroški za vožnjo z letalom, 
hrano in prenočevanje pa znašajo za 
člane 2250 in za nečlane 2400 šil.

Za študijsko potovanje v Dubrov­
nik se je treba najkasneje do 10. mar­
ca prijaviti na nsalov: Osterreichisch- 
jugoslawische Gesellschaft, 9021 
Klagenfurt, Postfach 134.

Na pobudo Avstrijsko-jugoslovan- 
skega društva bo podjetje Funder v 
Št. Vidu ob Glini 23. marca ob 19.30 
uri priredilo večer jugoslovanskih

Koroške Stovence pa je zastopat 
nešani pevski zbor Stovenskega 
prosvetnega društva .Radiše*. Pod 
vodstvom dirigenta Simana Wruti- 
cha je zbor zapet pet koroških na­
rodnih. Za Radišane je bilo to pri­
jetno srečanje s starimi znanci. S 
Kroparji gojijo že dolgoletne stike, 
a tudi s čtani pevskega zbora iz 
Benečije so se ie dobro sezna­
niti ob srečanjih na Kamenici.

Spored je zaključit harmonikaški 
orkester gtasbene šote Radovtjica 
pod vodstvom prof. Jožeta Ažma­
na. Zaigrat je Boitdena uverturo 
.Bagdadski kotit". Ob koncu prire­
ditve je spregovorit predsednik kut- 
turne skupnosti občine Radovtjica, 
prof. Jože Bohinc, ki je ob tej pri- 
toinosti izročit zboroma iz Ljes in 
Radiš Linhartovo plaketo, katero 
poklanjajo za posebne zastuge na 
prosvetnem področju. Besede za- 
hvate sta spregovorita podpred­
sednik Stovenske prosvetne zveze 
Tomaž Ogris ter predsednik Slo­
venskega kutturnega društva .tvon 
Trinko" iz Čedada prot. Vitjem Čer- 
no.

Mogočna kutturna in norodno-po- 
tfitična prostava, katere so se ude- 
težili zastopniki raznih družbeno- 
potitičnih in kutturnih organizacij, 
je bita zaktjučena s prijetnim in 
sproščenim družabnim srečanjem, 
ko so biti navezani mnogi prija­
teljski stiki med posamezniki in tu­
di med organizacijami.

ljudskih pesmi in plesov. Nastopili 
bodo: Folklorna skupina .Sava" iz 
Kranja, Gorenjski oktet in tambura­
ši iz Reteč. V koroški deželni galeriji 
v Celovcu pa bo Avstrijsko-jugoslo- 
vansko društvo 24. aprila ob 19.30 
uri posredovalo predavanje s slikami 
o slovenskem slikarstvu in arhitek­
turi. Predavala bo Anica Cevc, rav­
nateljica ljubljanske Narodne gale­
rije.

Kot v prejšnjih letih, tako bo dru­
štvo tudi letos v okviru otroške izme­
njave med Koroško in Slovenijo v 
poletnih mesecih (julij, avgust) orga­
niziralo letovanje ob istrski obali. Na 
programu so tritedenska letovanja v 
krajih Koper, Poreč ali Novigrad. 
Letovanje (vključno vozni stroški) bo 
stalo 1410 šilingov. Kdor želi svojega 
otroka dati letovat na morje, naj to 
sporoči na naslov: Org. Referent M. 
Pressl, 9021 Klagenfurt, Postfach 134.

V nedetjo 10. (ebruarja sta si dva 
mada čtoveka — Katica Ogris, pd. 
Miktavževa in Vatentin Kropivnik, 
pd. Tinov, oba iz Brtčovsa, v naši 
župni cerkvi podata roke k trajni 
zakonski zvezi. Po cerkvenem ob­
redu, ki ga je opravit domači žup­
nik Leopotd Kasst, otepšat pa mo­
ški pevski zbor Stovenskega pro­
svetnega društva .Bitka", je bito v 
gostitni nevestinega doma veseto in 
prijetno svatovsko stavje, ki je ob 
prepevanju stovenskih pesmi traja- 
to doteč v noč.

Mtada zakonca izhajata iz za­
vednih družin in ker sta aktivna 
prosvetaša, sta bita seveda detež- 
na števitnih čestitk s strani prosve- 
tašev, pevcev in predsednika dru­
štva, ki ju je prosit, da bi tudi v bo­
doče ohranita zvestobo domačemu 
prosvetnemu društvu .Bitka*. Tem 
čestitkam in prošnji se pridružuje 
tudi uredništvo Slovenskega vestni­
ka z žetjo, da bi bita mtada za­
konca v zakonu srečna in zado- 
votjna. —

Teden dni pozneje, 17. februarja, 
smo imeti pri Miiktavžu spet veseto 
svatbo. Tokrat sta sta ta pred poroč­
nim ottarjem nevesta Anita 
Gtantschnig in ženin Lipuš Gunter 
iz sosednje kotmirške (are. Poročat

je župnik Mihor Maksi iz Kotmare 
vasi. Svatje so se po poročnem ob­
redu pri Miktavžu ob petju in god­
bi — pri stednji sodetuje tudi naš 
domačin Hanzi Andrejaš — veseto 
in prijetno zabavati do poznih noč­
nih ur, toko da je kar prehitro mi­
nit čas, ko smo se morati posloviti 
od novo poročenega para. Obema 
žetimo v zakonu mnogo sreče in 
zadovotjstva. —

Minulo soboto smo spremiti k 
zadnjemu počitku na bitčovsko po- 
kopatišče Franco Žnidar iz Žetuč. 
Enajst tet je trpeta na težki ohrome- 
tosii, ki se ji je v zadnjem času že­
to postabšata, tako da je bolnica 
morata žeto trpeti. Minuti teden je 
nenadoma in hitro zaspata, stara 
komaj 47 tet. Velika množica po­
grebcev jo je spremljata na zadnji 
poti. Ob odprtem grobu se je v le­
pem nagovoru postovit od pokojni­
ce domači župnik Kasst, pevci SPD 
.Bilka* pa so na domu in ob od­
prtem grobu zapeli pretresljive pe­
smi žalostinke. Za vso dobrohotno 
postrežbo rajni Frandi naj izrečemo 
prisrčno zahvato Kovačevi iin Krajn­
čevi družini ter vsem sosedom, ki 
so rajni tajšali težke ure trptjenja. 
Gtoboko sožatje izrekamo staršem 
in sorodnikom ter Krajnčevi in Ko­
vačevi družini.

Avstrijsko-jugosiovansko društvo žeto aktivno
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grofa, v kateri naj bi bit sestanek in ki zaradi biižine nem­
ških enot ni zastražena.

Po daljšem pogovoru in kombiniranju so se sporazu­
meti, da bi poslali tja Rusa Mihajta, Bliska in Dona, ki do­
bro pozna mesto.

$e isti večer so stati Blisk, Mihajto in Don pred Lazar­
jem. Visok do stropa in razgret od svoje zamisti, brezhibno 
oblečen, obut v tesketajoče se škornje, jlim je totmaoH, kako 
naj bi zaminirali vito. Postušoti so ga pozorno in mrko zrli 
predse.

JHarašo! Poskusili bomo," se je rahto nasmehnit Mi­
hajto in pogtedat Btiska. Le-ta je skomignit z rameni in v 
DonoVih očeh prebral, da je tudi on za to.

,Če vam uspe pognati v zrak gautajterja in nekaj 
nemških generatov, boste napraviti več kot divizija vso 
zimo."

Noč je bita žeto temna in mrzta. Pripraviti so razstre­
livo, vžigata, nemške uniforme in desetino s strojnico, ki bi 
jih spremtjata do gozdov v btižinii mesta. Vsega je bito do- 
votj, vsaj toliko kot poguma in upanja.

Po osvobojenem ozemtju so se petjali z nemškim vo­
jaškim poticijskim kamionom, ki ga je bit Mihajto pred 
nekaj dnevi pripetjat iz mesta. Šofirat je eden od oznov- 
cev, ki je bil svoj čas v italijanski vojski šofer in tankist. 
To se mu je poznate: po razdrapani in poledeneli cesti 
je brzet kot na dirkah. Metato jih je s sedežev, ptahta se je 
na eni strani odvezata in vihrata v vetru kot že vnaprej 
razvita zastava zmage.

.Večkrat pomislim, da se z ene od takšnih poti ne bo­
mo vrniti. Vse botj me pekti ta nora misel in mi jemtje mir, 
ki je tako potreben," je dejal Mihajto Stisku.

.Raje ne mistimo na to. Ti nam zaigraj, mi pa bomo 
zapeti."

Mihajto je iizvteke) orglice in oči so mu zažarete. Mimo 
njih so bežata zasnežena drevesa. Navduševat jih je obču­
tek, da mirujejo in da vesoljni temni gozd enotičnih debet 
potuje mimo njih. Rus je igral pesem, fantje pa so peli in 
mrmrati z njim metodijo. Poskočni rttem se je tovil z odska­
kovanjem avtomobila po razdrapani cesti:

,Ao v sneg# spd/g srefvMd poljdMd,
VMMCe ZgprfŽfTM f pOS&OCMf Muf, 

s v M4roč;M, opo;?M 7%t/4M% .. ."

Prevoziti so čepovansko kottino in se vzpeti v mračni 
Trnovski gozd, od koder se je cesta nevarno spuščola proti 
svettobni ptoskvi sredi ravnine, kjer se je raztezato speče 
mesto.

Mihajtu je zavreta kri lin predtagat je, da bi se za- 
petjati kar v predmestje. Toda Blisk je nasprotovat. Usta­
viti so se precej daleč od mesta. Nabasati so nahrbtnike z 
eksptozivom in se po skrivnih stezah odpravili proti citju. 
Nad Čavnom je btisnit jutranji svit, ko so prispeli v vipav­
sko vas, ki jim je rabita za izhodišče v mesto. Odstovili so 
varnostno desetino. Na robu nasetja so potrkati pri kmetu, 
ki je vzdrževat pod gospodarskim poslopjem podzemsko 
skrivališče. Tu je bilo dovotj prostora za nekaj tjudi <in za 
eksptoziv.

Starejši možak, kmet z zgaranimi rokami in zauptjivimi 
očmi, je vodit močno vojaško organizacijo Osvoboditne 
(ronte, ki je vzdrževala prek prodajatk zetenjave in mteka 
kanal v mesto. Mož jih je sprejet z vesetjem in strahom. Po­
vedal je, da so biti prejšnji dan Nemci v vasi In izvajati 
hišne preiskave, tz neke brigade je v mesto pobegnil de­
zerter, ki se je svoj čas skrival v vasi in se seznanil z ne­
katerimi skrivnostmi prehodov in zvez mesta s korpusom.

.Čort ga vzemi t" je dejat Rus in zamahnit z roko.

Znositi so vreče s ptastikom pod zemtjo, popadati v 
varnem prostoru po tteh in zaspali spanje pravičnih. Mo­
žakarju so naročili, naj jih ne prebudi pred poldnevom.

Nastednjl dan pod večer so se Mihajto, Blisk lin Don, 
preobtečeni v nemške uniforme, vtihotapili v mesto. Raz- 
stretivo so bili prepustili možu, ki naj bi ga nastednje jutro 
s pomočjo svojih mtekaric postat za njimi.

Blisku je bito tesno, ko so se sprehajati po razsvettjenih 
ulicah med civilisti in sovražnimi vojaki. Ljudje so hiteli 
sem in tja kakor mravlje. Kmatu pa se je privadit, ko je vi­
del, da se nihče ne zmeni zanje, saj je bito v mestu veliko 
vojske in nobenega nadzorstva. Zato se ni bilo treba bati 
presenečenja. Bolj nevarno je bito v hišah. Tam so od 
časa do časa Nemci preverjati identiteto stanovatcev.

Dona sta pustila v hiši, kamor bodo nastednji dan pri­
nesti razstrelivo, sama pa sta krenila v mestno središče.

Mihajto, ki je s pogostimi diverzijami vznemirjal tudi 
to mesto, se je obnašat kot domačin. Uniforma nemškega 
kapetana mu je tepo pristajala. Blisk pa je bit kot pomoč­
nik tak kot kakšen spodoben Tirotec.

Ustavita sta se pred veliko hišo v btižinii nemških vojaš­
nic lin pozvonila. Moški, ki jima je prišel odpret, se je z 
Mihajlom poznat. Z njim je govoril po nemško. Prižgat ji­
ma je tuč, da sta tahko prišta v drugo nadstropje, kjer sta 
obstala pred vrati stanovanja iin pozvonila.

,Dober večer)" je pozdravit po nemško možakar, ki je 
pridrsat v copatah odpret.

Blisk se je pomudil na njegovem obrazu. Od tičnice 
do ušes se je vlekla brazgotina zarastie rane. Živahne oči 
so se mu zameglite, ko je ob Mihajtu zagledat še drugega 
prišteka.

tz temačnega hodnika so stopili v sobo. Ko je svetto- 
ba oblita gostitetjev obraz, je Blisk v njem prepoznal gostit- 
ničarja iz Cerknega. Na četo mu je stopit mrzet pot. Ne-
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Naši književniki braii v Mariboru
in na Ravnah

Kot smo že poročati, so stovenski 
pesniki in pisatetji februarja mese­
ca sodetovali na števitnih prosta- 
voh ob stovenskem kulturnem praz­
niku in na drugih prireditvah z bra­
njem iz svojih titerarnih de).

Minuti petek so se v okviru sode­
lovanja med Pododborom stoven- 
skih pisatetjev v Mariboru in Sto- 
vensko prosvetno zvezo muditi v 
Mariboru naši avtorji na kutturni 
prireditvi, ki je bita posvečena ko­
roški književnosti. Spored je pri- 
pravito Kutturno umetniško društvo 
.Študent" v Mariboru in sicer v no­
vem študentskem domu. Spored je 
bit skrbno pripravtjen. Najprej so 
študentje recitirati deta iz sodob­
ne stovenske književnosti, povezana 
s pevskimi vtožki, zatem pa so se 
predstaviti navzoči avtorji: Mitka 
Hartman, Vatentin Potanšek, Stan­
ko Wakounig in Andrej Kokot.

Po zaktjučenem sporedu je bit 
se poseben razgovor med občin­
stvom in koroškimi avtorji. Pri tem 
se je pokazato vetiko zanimanje za 
življenje koroških Stovencev, po­
sebno pa za okotnosti, v katerih 
ustvarjajo koroški književniki. Raz­
govor je bit vsekakor žeto zanimiv. 
Kot vedno pa se je izkazata tudi 
potreba po medsebojnih kontaktih 
med Stovenoi tu in onstran meje,

Obsodbe atentatorjev 
so bite potrjene

Višje dežetno sodišče v Gradcu 
je zavrnilo prizive, ki so jih na­
praviti atentatorji na partizanski 
spomenik v Robežah. V celoti je 
potrdilo prvotne sodbe, ki jih je iz- 
rekio okrajno sodišče v Cetovcu.

Zdaj torej ni več formatnoprav- 
nih zadržkov, da obsojeni atenta­
torji ne bi svoje kazni tudi prestali.

Tudi novi slovenski film

Podrobnosti o posameznih 
predstavah
bomo objavili pravočasno.

kajti te tako bodo naši rojaki v 
Stoveniji lažje spoznati naše tež­
nje in probteme.

Obisk naših besednih ustvorjat- 
cev je bit povezan še s predsta­
vitvijo nove publikacije revije Dia- 
togov. To je bito v obtikti tiskovne 
konference v dvorani Rotovža. Kot 
znano je bita prva pubtikacija Dia- 
togov posvečena temi Siti in tačni 
Stovenci. Pričujoča edicija pod na- 
stovom .Stovenec sem* govori o 
živtjenju Stovencev v zamejstvu — 
od Porabja preko koroške in Pri­
morske do Beneške Stovenije. Med 
petnajstimi avtorji sodelujeta tudi 
Janko Messner in Andrej Kokot. 
Pubtikacija mariborskih Diatagov 
.Stovenec sem" je brez dvoma 
knjiga, po kateri bodo segti tudi 
bratci pri nas na Koroškem.

Ob stovesu v Mariboru so se do­

govoriti, da bodo mariborski knji­
ževniki še tetos vrniti obisk našim 
besednim ustvarjatcem.

Treba je še nagtasiti, da so ma­
riborski stavisti pripraviti tudi raz­
stavo knjižnih det, ki so izšta na 
Koroškem.

Mitka Hartman, Vatentin Potan­
šek in Andrej Kokot so se minuti 
ponedetjek muditi še na Ravnah, 
kjer so prostavtjati 10-tetnico pode- 
tjevanja Prežihovih bratnih značk. 
V tamošnjem Kutturnem domu so 
skupno s pisateljem Leopotdom 
Suhodolčanom in Nikom Kotarjem 
zbrani mtadini brati iz svojih det. 
Na prestavi je sodetovat tudi moški 
zbor Vres. Pred prireditvijo so go­
stom pokazali tikovno razstavo, po­
svečeno Prežihovemu Vorancu. Na­
ši književniki pa so šti tudi v Kot- 
tje, kjer so obiskati Prežihov grob.

Sadovi protistovenskega hujskanja
Koroškim šovinističnim silam ve­

dno bolj raste greben, ker jim pri tem 
posredno asistirajo tudi oblasti, ki po 
navadi protislovenske akcije omalo­
važujejo s tem, da jih prikažejo kot 
otročarije ali pa dejanja neodgovor­
nih pijancev. Podobno je pri držav­
nem pravdništvu, ki .ne vidi" vzro­
kov, kadar bi bilo treba ukrepati 
proti silam, v katerih se čedalje bolj 
uveljavlja fašistoidna miselnost. Za­
to nosijo oblasti veliko odgovornost, 
da se položaj na Koroškem ni umi­
ril, temveč le še poslabšal.

Ob takšnem zadržanju oziroma 
dajanju potuhe nacionalističnim silam 
pač ni čudno, da so pripadniki slo­
venske manjšine vedno bolj tarča ne­
strpnežev. Prejšnji četrtek zvečer se 
je prekupčevalec živine Mihej Schel- 
lander iz Rožeka po opravkih usta­
vil v gostilni Hobel v Št. Primožu 
ob Zablatniškem jezeru. V gostilni je 
bila skupina ljudi, ki so govorili slo­
vensko. Mihej Schellander se je vklju-

/7-

bomo gledali na Koroškem.

čil v pogovor in navzočim naročil 
.rundo" pijače. Nič hudega sluteč je 
svojim .gostom" povedal, da je ve­
sel, da lahko govori v svojem do­
mačem slovenskem jeziku. To pa oči- 
vidno ni ugajalo tem ljudem, ker so 
zatrjevali, da niso Slovenci, temveč 
.vindišarji". Schellander jim je za­
čel razlagati, da je njihov jezik, o 
katerem trdijo, da je vindišarski, slo­
vensko narečje. V podkrepitev svoje 
razlage je povedal, da ni še nikoli 
bral knjig in časopisov, ki bi bili pi­
sani v vindišarskem jeziku.

Sredi pomenka pa ga je eden od 
skupine (ki je prav tako pil njegov 
konjak in kavo) brez vsakega povo­
da udaril po glavi in mu močno po­
škodoval levo oko. Po tem .juna­
škem" dejanju je zahrbtnež ušel. Ko 
si je Schellander nekoliko opomo­
gel, je takoj hotel zvedeti ime tega 
rovdija, kar pa mu niso ustregli, Češ 
da ga ne poznajo. Šele ko je Schel­
lander telefonično poklical žandar- 
merijo in jo obvestil o tem podlem 
dejanju, se je navzočim .nevedne- 
žem" spet povrnil spomin, tako da 
je ime tega človeka sedaj znano in 
se bo morol zagovarjati pred sodi­
ščem.

Schellander je moral poiskati 
zdravniško pomoč. Zaradi udarca na 
oko obstoja resna nevarnost, da se 
mu bo poslabšal vid. 2e sedaj pa smo 
radovedni, kako bo reagiralo držav­
no tožilstvo na fizični napad na pri­
padnika slovenske narodne skupno­
sti na Koroškem.

j Umr) je prof. Luka Kramotc

Prejšnji teden nas je pretresih ža/ostna vest, da je v Tja/i/ja?:: v P2. 
/eta starost: amr/ profesor Ta&a Kramo/c. Zadnji počitek je našei na poko­
pališča v svojem rojstnem kraja Šentaneia nad Prevaljami v Mežiški doiini.

Za Taka Kramo/ca je kdo značiino, da je neizmerno /jaki/ koroško 
narodno pesem. Zato je tadi razam/jivo, da sta ma na zadnji poti, poieg 
domačik pevcev, zapeia v siovo tadi koroška siovenrka pevska zkora — 
Ga/as pod vodstvom prof. Kovačiča in zastopniki pevskik zkorov iz Pii- 
kerka, $t. Vida v Podjani in Že/ezne Kapic pod vodstvom Zdravka 
Hartmana. Pogreba so se adeiežiii tadi števiini zastopniki kaitarnega in 
poiitičnega živtfenja koroškik 5/ot'fHCfu. Z vencem je veiikega tvorca sio- 
venske koroške pesmi počastiia .Slovenska prosvetna zveza, katere pred­
sednik Hanzi ŠVeiss se je adeiežii spominske svečanosti v Tjakijan;.

Taka Kramoic je našei svoj posiednji počitek v svojem rojstnem kraja 
Šentaneia. Čeprav je živei v Tjakijani, je kiia njegova goreča žeija, da ki 
ga pokopaii v koroško grado. Ze kot otrok je vzijakii giasko in se po- 
svetii njenema štadija. Teta 7974 je na Dana ja končai štadij giaske. Za­
radi njegove trdne narodne zavesti so ga ieta 7979 nemškonacionaiistične 
toipe izropaie in pregnaie. V ietik po p/e/userta je deiovai kot ačiteij gias­
ke in petja in astanovii mnogo pevskik zkorov, ziasti pa se je tradii za 
okranitev starik narodnik izročii in okičajev. Posekno pozornost je Taka 
Kramoic posvečai koroški narodni pesmi, kateri je s svojimi zkirkami po- 
stavii nepozaken spomenik. Števiine stare pesmi je otei pozaki, prav po- 
sekej pa si je astvarii ime z zkiranjem, prirejanjem in karmoniziranjem 
koroškik narodnik pesmi. O tej njegovi dejavnosti priča doiga vrsta naj- 
raziičnejŠik zkirk, med katerimi je treka omeniti 7Č zkirk koroškik /jad- 
skik pesmi za raziične zkore ter pesmico .Miadina poje", ki jo je skapno 
priredij z okrajnim šo/skim nadzornikom Radijem Voakom. To pesma­
rico je ministrstvo za poak na Danaja odokriio za aporako na dvojezič- 
nik šo/ak na Koroškem. V vsek njegovik zkirkak, katerik je skapaj menda 
72, je koroški pesmi odmerjeno najkoij častno mesto. Najo&sfžnejše de/o 
(pesmarica) Take Kramo/ca z nas/ovom .Koroške viže za m/ade pevce", 
ki pa še ni končano, zajema pozak/jene koroške vižarje, pevce, zapisova/ce 
in zkirate/je naše /jadske poezije, ki so nam okrani/i in s petjem širi/i našo 
s/ovensko pesem. Koroški 5/ovenci imamo Taka Kramo/ca v dokrem spo­
mina, saj je z ve/iko vnemo in /jakeznijo prireja/ predavanja in tečaje za 
koroške pevce. Za svoje kogato de/o je preje/ že vrsto vitokik od/ikovanj 
in priznanj, med njimi tadi Drakosnjakovo priznanje, ki ma ga je /eta 
79Ž# poc/f/i/a S/ovenska prosvetna zveza v Ce/ovca za nesekično de/o v 
ka/tari in prosveti na Koroškem.

Ve/ikega tvorca in prijate/ja s/ovenske koroške pesmi, pokojnega Taka 
Kramo/ca, komo okrani/i v častnem spomina. Jvojcem pa izrekamo naše 
g/okoko soža/je.

Janko Ogris
prejel visoko odličje

Častni predsednik Stovenske prosvet­
ne zveze Janko Ogris je od Zveze kut­
turno prosvetnih organizacij Siovenije 
preje) odiitje Svobode z ziatim tistom 
za dejavno spodbujanje kuiturnega 
iivtjenja. Podeiitev je bita prejšnji pe­
tek v kiubu posiancev v Ljubtjani, od- 
iičje pa je za zadržanega Janka Ogri­
sa prevzet predsednik Stovenske pro­
svetne zveze Hanzej Weiss.

Odtičje Zveze kutturno prosvetnih or­
ganizacij je od IM predtaganih kan­
didatov prejeto 17, od teh potovica z 
ztatim oziroma srebrnim tistom. Med 
odtikovanci so vidne osebnosti iz kut- 
turnega iivtjenja, kot na primer Rado 
Simoniti, Radovan Oobec, Miro Kapeij, 
Sitvo Ovsenk in drugi.

Janku Ogrisu k visokemu priznanju 
iskreno čestitamo!

Predstavniki SPZ
čestitali Paviu Kernjaku
Pavte Kernjak stavi tetos svoj 7S-tet- 

n) itvtjenjskt jubttej. Ob tej prttoinostt 
je bit detežen Jtevtinih čestitk in voMit. 
Tudi Stovenska prosvetna zveza se je 
spomnita našega tvorca koroške na­
rodne pesmt. S predsedntkom Hanzi- 
jem Weissom na četu ga je prejšnji če­
trtek obiskata na domu detegacija 
zborovodij, da mu izrazi najbotjte ie- 
ije in čestitke ter izroči skromno darito. 
Andrej Kokot pa je Pavtu Kernjaku če­
stitat v tmenu uredništva našega tista.

Pavta Kernjaka je obisk prijetno pre­
senetit. Presenečeni pa so biti tud! 
gostje, kajti prav ta večer je imet Pav­
te Kernjak na domu pevsko vajo s svo­
jim zborom, ki ga je pred kratkim usta­
novi).

Veseii nas, da je umetnik s svojimi 
7$. pomtadi Je potn živijenjske voije in 
ustvarja tne moči. Zetimo, da bt tak 
ostat Je dotga teta.
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zauptjivo je premerit Mihajla in njega in roka je segta na 
fok pištote. Možak rti prezrt te kretnje. Natančneje se je 
zagtedat Blisku v obraz in pobtedet. Njegov gtas je bit 
vznemirjen — povabil ju je, naj sedeta.

5 Tomom sta ga nekoč zasliševala in trdo prijemata, 
ker je bil trmoglav. Blisk je bit četo prisoten pri razgtasitvi 
njegove smrtne obsodbe in pri ustretitvi. Na tastne oči ga 
je videl, kako sta ga dva vosovca zazibata, držeč ga za 
roke in noge, in ga vrgla v vrtačo.

Mož, ki je ob pogtedu na Bliska podoživet smrtni strah, 
se ni nehat tresti.

.Ati ste me prišli še enkrat ubit?" je ves nesrečen vpra­
šat Btiska in se z očmi ustavit na roki, ki je počivata na ro­
čaju pištote.

,Ne bojte se! Jaz ne stretjam nikogar dvakrat. Smrt­
na obsodba je bila izvršena in nihče ni odtočit, naj vas 
še enkrat poiščemo ati preganjamo. Le čudno se mi zdi, da 
ste zdaj tukaj t"

Predirtjivo ga je pogledat in vprašat:
.Ati ste naš ati provokator?!"
Mihajto, ki ni vedet, za kaj gre, je debelo pogtedat, 

pottej pa se je zasmejat:
.A, torej ti si bit tisti, Blisk, ki je tako stabo streljat? 

tn zato 'imamo tu najbotjše skrivatišče! Tukaj nas ne bo 
nihče iskal. Ta mož trguje z nemškimi oficirji, ker pač mora 
živeti, in kdo bi pomistil nanj, obsojenega na smrt, da bo 
skrivat partizane? Torej, kar brez skrbi, odmakni roko od 
pištole. Jaz sem tukaj že nič kotikokrat prenočit in kdo 
drug tudi."

Možakar se je očitno oddahnit, vendar pa je bit še 
zmeden, ko je spregovorit:

.Gospod tovariš! Tisto noč sem se vnovič rodit. Pred 
seboj imate popolnoma drugega čtoveka. Nobene zveze 
nimam s tistim, ki ste ga takrat ustretiti! Zaklinjam se vam,

tahko mi verjamete, da sem z vami kot te mato kdo. Sicer 
tudi takrat nisem bit tako slab, kot ste mi očitati. Jezik sem 
imet predolg, pa kaptan nas je vse skupaj zapetjat. Strašit 
nas je s skupnim kottom in da nam boste vse pobrali. Ena 
sama noč med mrtiči v breznu je bila dovotj, da sem skoraj 
osivet." Gostitničar si je potegnit z roko po osiveti gtavi 
in dodat: .tn tudi dovotj, da sem prišet k pameti."

Potem je sleket nogavico in pokazat modrikaste, 
ozebte prste. .Tudi to je spomin na tisto noč. tn totet" 
Stegnit je predenj roke, vse modrikaste od ozebtin.

Kot omotičen je pripovedovat:
.Sprva sem se po vseh štirih ptazit skozi gozd in po 

skatah... Potem sem se pobrat 'in se opotekat od dre­
vesa do drevesa. Gtavo mi je hoteto raznesti... Otekta mi 
je in stuzasta kri mi je primrznita na obraz. Vaša dva sta 
me skoraj došla. Skrit sem se jima v potočni kanat pod ce­
sto. Pustit sem, da sta šla naprej po cesti in da sta se vrnita. 
Preveč je bito sledi, da bi našta prav mojo. Od bolečin bi 
bil skoraj znoret in najraje bi ju poktical, da bi me do­
tolkla. Pa se mi je vseeno botj ljubito živeti ... Sete dolgo 
potem, ko sta odšta, sem se sptazit po kotenih čez nasip 
nazaj na cesto. Nekaj časa sem se vteket po njej kot pija­
nec, potem pa sem pade) in sredi ceste obtežat...

Zbudit sem se v botnišnici. Zvedet sem, da so me po­
brati Nemci. Nekaj tednov sem se boril za živtjenje. Kdo­
ve kotikokrat sem umrt in se spet zbudil... Vsakokrat sem 
ugotovit, da je smrt najmanjše zto, samo če si pripravljen 
nanjo. Kar zdrsneš v temo, vse drugo pa so muke."

Gostitničar si je obrisal modro četo, odprt omaro in 
postavil prednju steklenico vipavca.

.Gotovo sta žejna."

.Seveda sva," je dejal Mihajto, ki se mu je mož za- 
smitit. Blisk je bit presenečen in prizadet. Do sedaj je bit 
trdno prepričan, da je bil vsak, ki so go ubiti, zares kriv,

ker so bili pač tako rekli, zlasti, če je priznat, da je deta! 
s sovražnikom. V vrtogtavih gtobinah zavesti se mu je po­
rajat probtem krivde in kazni. Ta mož jim pomaga, name­
sto da bi se maščeval. Kaj vse se ne dogodi pod soncem!? 
Nič dobrega ni v prenagljenosti... Mnogi partizani, ki so 
jih Nemci ujeti, pa so izdali vse, nekateri so postati četo 
vodniki in pomagači policije. Strahotno, kako čas metje 
tjudi!

Počasi je pit z njima, ne da bi ju stišat, ko sta se po­
govarjata. Grebel je vase. Čtovek do postednjega trenut­
ka ne pozna sam sebe, koj šete drugega. Kako odgovorno 
je soditi sočloveku!... Kaj pa šete izvršiti sodbot Saj je 
najbrž zaradi tega že od vekomaj tako, da sodnik in rabetj 
ne more biti ista oseba ... Tako nihče ne občuti popolne 
krivde ali pa odgovornosti.

Blisk se je vmešat v pogovor.
.Čujte," je reket možu, .povejte mi, kaj je mistita trsta 

punca, ko je priznala, da je detata za gestapo in so jo ob­
sodili na smrt, pa je vzkliknita, naj bo še to za svobodo!"

.Kdo 'in koliko je bit kriv, ne bo nihče razvozlal. Ljudje 
so odnesli resnico s seboj v grob. Nekaj pa vam bom po­
vedat kot zastiševatcu. Ne verjemite vsega, kar tjudje pri­
znavajo. Ponižan in razžatjen čtovek, ki je kriv oti pa ne, 
različno prenaša pritisk. So trenutki, ko tako zasovraži vse, 
da si ne želi nič drugega kot smrt. Smrt kot rešitev ... Zato 
včasih prizna tudi stvari, ki jih nikoti ni storit."

.Da, tako je," je potrdil Mihajto. .Kar spomni se na 
srednji vek, če znaš kaj zgodovine. Čarovnice na nate­
zalnicah in opečene z razžarjenim žetezom so vse po vrsti 
priznavate, da so občevote s hudičem, tetate po zraku, de- 
tale točo, spreminjate tjudi v živali in podobne bedarije. 
Komu so priznavate? Pametnim in učenim, bogaboječim 
tjudem."

.Besede... Hudobni in neumni tjudje so pogubiti že



Mihčeve predpustne sanje
Bi) je večer pred pustnim torkom. Mihec 

je trdno spat v svoji sobici. Luna je prijazno 
svetita skozi okno, da je Spanček naše! pot 
do Mihčeve postetje. Bi! je že pri vseh otro­
cih, zato je bita vreča sonj ie skoraj prazna.

.Hm," je premištjevat, .te kakšne sanje 
naj dam Mihcu nocoj? Ta nebodigatreba 
hodii vedno pozno spat, potem mu pa izbi­
raj sanje, če moreš!" Nejevotjno se je ozr! 
na Mihca. .Saj sem si mistit," je zagodrnjat, 
.spet se nič ni umit."

Res je bit Mihec ves umazan. Na roki je 
imet s črnilom narisanega strašnega tndi- 
janca. Spanček se je popraskal po gtavi in 
se že domistit. Hitro je odvezal vrečo, posve­
tit vanjo s koščkom tuninega žarka in iz­
brat za Mihca tete predpustne sanje:

Nenadoma se je Mihec s svojimi prijatetji 
znašet v deželi Pustnih norčij, kjer je vladat 
sam kratj Pust. To vam je kaj čuden kratj, saj 
kraljuje en sam dan v tetu in še takrat ne 
ugane nič pametnega. Vsaj mislijo tako. 
Mihcu m drugim otrokom pa se je zdet Pust 
sita imeniten; iz trakov vseh mogočih barv 
je sedet na enonogem stolu, ki so mu rekti 
presto). Ko je pozdravtjat goste, so mu kra- 
gutjčkii no rdeči čepici veseto zvončktjati. 
Pomignit je svojemu norčku, da je prinese) 
skrinjo brez dna — z obtočili, zakaj spre­
vod pustnih šem mora biti čimprej nared. 
Nato je tepo po vrsti kticat otroke. Najprej 
vsakega drugega, nato vsakega petega in 
tako je prišet Mihec, ki je stat tik pred njim, 
skoraj zadnji na vrsto, tn kratj Pust ga je 
vprašat:

.No, kaj bi bit rad, fantič?"

.Jaz bom kavboj z dvema pištotama," je 
izdat Mihec skrito žetjo.

.Hehehet* se je zasmejat kratj Pust. ,Ti — 
pa kavboj!? To pa ne! Pujsek boš. Tu imaš 
pujskovo kožo, obleci jo, umazan si pa tako 
že dovotj. Najimenitnejši pujsek boš."

.Pa naj bot* si je mistit Mihec. .Tako šta­
ba ta reč spet ni. Vsaj enkrat mi ne bo treba 
paziti, da s<i ne umažem obleke. Juhej t Četo 
po btafu se bom tahko valjat."

Počakat je še, da je sosedova Liziika, ki 
je znata najbotj premeteno tagati in se priti- 
zovati, ztezta v lisičji kožušček in da je 
važni, domištjavi Jakec razprostrt pisan pavji 
rep. Od nekod so se vzeti veseli godci z 
gtavniki, pokrovkami, kuhavnicami in tonci. 
Kratj Pust pa je ztezet v svojo kočijo, ki je 
bila na tas podobna samokolnici.

Smešni sprevod je krenit na pot. Vsi so 
veseto skaktjali, samo teni Marko je v pot-

ževi obteki s hišico na plečih počasi leze! 
za njimi.

Nenadoma so se izza vogala prikazati 
trije možaki.

.Hej, stojte!" so zavpiti, .iščemo pava, ki 
je ušet iz živalskega vrta. Ravno tale bo 
pravi!" so pokazati na Jakca. Nič niso po- 
stušati njegovego tarnanja. Sttačiti so ga v 
veliko ktetko in izginiti z njim. Toda nesre­
ča nikoli ne pride sama. Komaj si je prestra­
šena živatska druščina opomogta, že so pred 
Liziko stati trije zeleni tovci.

,Ej, Zvitorepka, nikogar več ne boš vtekta 
za nos! Nagačiti te bomo, da se bodo otroci 
v šoli učiti na tebi!"

Hop! 2e je Lizika tičata v vreči. Ah, kako 
žatostna usoda, kajne?

Mihec se je natihoma muzat.
.Dobro, da sem pujsek. Kdo se bo zmenit 

za tako umazano grdobo?"
Še mato se je povatjat po btatni cesti. 

Strah in groza! Kot iz zemlje zrasti so že 
stati pred njim trije krepki mesarji v dotgih 
betih predpasnikih.

.Lejte ga not* je vzkliknit eden. .Pujsek 
hodi meni nič tebi nič po utici. Kar sem z 
njim! Slastna pečenka bot*

Zadovotjno so si meti roke in se vsi hkrati 
obtiznili od skomin. Zaman je Mihec milo 
prosit, veka! in dopovedovat, da je on le 
mamin Mihec in ne pujsek.

.Pacek si, pa bi bit rad nekakšen Mihec!" 
so se zakrohotali mesarji. ,Le kateri Mihec 
pod vsem soncem je tako umazan? Pujsek 
si In pikat tn to samo še danes! Jutri bomo 
iz tebe naredili pečenice, krvavice in še sto 
dobrot..."

Zdajci pa je Spančka, ki je udobno dre­
ma! na mehki preprogi kraj Mihčeve po­
stetje, Svit, set Jutra, opozorit, da je nje­
gove stužbe konec. Hitro je vzet Mihcu 
predpustne sanje, in jih potožit v vrečo in 
jo zavezat.

.Urno, urno!" si je prigovarjat. ,Do priho­
da Dneva moram pospraviti vse sanje. Kaj­
ti če jih dobi moj sovrožnik Dan, jih uniči."

Preden je skoz dimnik zapustit sobo, je 
pogteda! Mihcu v obraz, ves znojen od pre- 
stanega strahu. Spanček je pomežiknit sam 
sebi in se namuznit.

tn veste, kaj je napravit Mihec tisti pust­
ni torek?

Umit se je!
/a::;a Aas:c/ic

KAJETAN KOVIČ

Pust
wož gre naokrog, 

^rivi/? as: in &riuii? nog, 
zr<zvew gode: godejo 
d;de/d<3;M, d:'de/do.

Aowa; ddM se pre^Hdr, 
pridejo na sred vasi 
:r: :a&o zejdesejo, 
d% se :s&re tresejo.

Tgn&o pisAa &/dr:Mef.*
Aa; ziwa, rnrdz /ed/ 
Do/?ra vo/ja greje was, 
^oža/? 7M?M preganja ?nraz/

Hmfadra/a, ^mfadra —
/?as de^e/o godrnja. 
Maškare, ;a/?c/, na y/an/
2e je jafro, že je dan/

Čaden wož gre naokrog, 
^rivii? as: :n ^?-:'viZ? nog. 
Ador ga v:d: — ponor:.
/az sen: :ad:. Aaj pa zn?

A/a/: Aožna:/ Pajse& se je izga- 
/?i/. N: :n n: moge/ naj:: po:/ na­
zaj na donrače dvor/sče. Hodi/ je 
/n /?od:7 /n sreča/ &onja.

,Opros:Z, Aon j," je re^e/ Paj- 
se&, „a/Z /d m: zna/ poraza:/ po: 
v moje dvorišče?"

.Seveda," je odvrni/ &onj. „ Aar 
v :o smer jo a/?eri — ^a^i/? :ri- 
dese: ^rep&i/? &ora&ov Z?o."

,,/Vaj/epša ^va/a/" je zacvi/i/ 
Pajse^ in odse/ po :is:i po:i.

A/a/ra/ jo je z najnrepAejsimi 
^ora^i, ^ar ji/? je zmoge/, :oda, 
seveda, &a&o naj se njegovi ^o- 
ra&i merijo s ^ora^i ve/i^ega, do/- 
gonogega ^onja/ A/a/i Rožna:/ 
Pajse^ je M se zmerom zga/djen.

Na /is:a je sede/ Čriček, pa ma 
je pris:opi/.

„Opros:i, Čriček," je re/?e/, ./?: 
mi vede/ poveda:/, ^je je moje 
dvorišče?"

„Go:ovo," je reAe/ čriček, „^ar 
naravnos:/ ^prva dves:o &ora/rov, 
do ograje in čeznjo, pa še s:o ^o- 
ra^ov odondod/"

„Hva/a," je zastoja/ ma/i Rož­
na:/ Pajse&.

Poda/ se je na po:. Te&e/ je do

ograje in pri ograji zače/ š:e:i 
zadnji/? s:o ^ora^ov. Toda pajs/?o- 
vi ^ora^i so mnogo da/jši, ^o: pa 
najda/jši čričkov s^o^.

/n ^o je ma/i Rožna:/ Pasje/: 
naš:e/ do s:o, je še/ da/eč naprej 
od svojega dvorišča, ne da /?i ga 
sp/o/? vide/. Se vedno je Z?i/ zga/?- 
/jen.

Z?odice, ^i ga varajejo pred raska­
vimi :/i.

Po/?očje je /?;7o raskavo strnišče, 
po/no kamenja, in ko je :rči/ v 
ograjo, ga je Mo ža/os:no pog/e- 
da:i. Aožo je ime/ čis:o spraska­
no in po:o/čeno in /?i/ je :ako 
vr:og/av, da še vs:a:i ni moge/.

Nenadoma je o/? njem iz zem/je

Potovanje rožnatega pujska
S:a/ je o/? roka ces:e in agika/, 

kam naj pojde. Pa je opazi/ ježa, 
ki je spa/ pod grmom. S:opi/ je 
do njega in ga dregni/ z ri/čkom.

„Opros:i, /ež, a/i veš, kje je 
moje dvorišče?" ga je vpraša/.

.Vem," je zazeva/ jež. .Na 
dragi ces:i je. Zvij se v kepo in 
se pope/ji po :is:em krika,- ko se 
za/e:iš v kamni:o ograjo, pojdi ok 
njej, dok/er ne prideš do vra:. 
3:opi skozi vra:a in :am si/" 

Neamni ma/i pajsek se je zvi/ 
v kepo in se zače/ va/i:i po krika. 
Toda jež ima počez in počez os:re

zras/a čadna grka in kr: je porini/ 
svoj smrček v sve:.

„Ok, prosim :e, Ar:, povej mi, 
kako naj pridem nazaj v svoje 
dvorišče/"

.Rad," je odgovori/ kr:, .če­
prav :am ne kop/jem preveč po- 
gos:o. Preveč k/a:a ima:e. Am­
pak, kar po mojem rova pojdi, 
dok/er ne prideš do prve ve/ike 
korenine, od :am pa naravnos: v 
/evo. Aar za mano/"

/n kr: je izgini/ v svoj rov. 
Pajsek je v:akni/ ri/ec v /aknjo,- 

pa ga še do konca ni spravi/ va­

njo. Ni ki/ :ako majken, ko: je 
kr:.

Ama/a je zas/iša/ zaskrk/jeno 
kra/jenje in krevsanje :ežkik ko­
rakov A/a:ere Svinje.

.O mama," je zašepe:a/ ma/i 
Rožna:/ Pajsek. Zgaki/ sem se. 
Vpraša/ sem Aonja, kako naj pri­
dem domov, pa mi je reke/, da je 
Sridese: korakov. Vpraša/ sem
Črička in :a mi je reke/, da jik 
je :ris:o. Vpraša/ sem /eža, ki mi 
je naroči/, naj se zva/im po krika, 
/n po:em sem vpraša/ Ar:a, :a pa 
je ko:e/, da se zakop/jem v zem/jo. 
/n pri vsek njikovik napo:kik sem 
ki/ še vedno zgak/jen.

„Na/" je zakra/i/a A/afi Svinja. 
.Takko ki se ki/ ko/je oknese/. Ziv- 
/jenje konja, črička, kr:a a/i ježa 
ni živ/jenje prašička. Se dokro, 
da za po: nisi vpraša/ sovo, če ne 
ki čaka/, da vzide mesec. Prikod- 
njič, ko se zgakiš, vprašaj prašič­
ka. Se ko/je pa.* drži se doma.

/n s :em nasve:om je A/a:i Svi­
nja odkoraka/a in ma/i Rožna:/ 
Pnjsek je :esno ok njej cap/ja/ 
pro:i do?vače??:a dvorišča.
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marsikoga, tn tudi mene so sproviti v kašo," je dejo! go- 
stltničar prizadeto. .Vsi nismo bili krivi totiko, da bi zastu- 
žiti smrt. Kaptan nas je bit zapetjat. Ztorabit je cerkev, ki 
nam je bila pribežališče v hudih urah. Soj ste ga videti. 
Da bi si ohranit gtavo, nas je izdajat vse po vrsti, češ da 
smo krivi več kot on. Prosim vas, da sporočite tistim, ki so 
me obsodili na smrt, kako je z mano. tn tudi to, da se zmo­
te pozabijo, krivice po nikotit Če bi biti vaši pravočasno 
ukrepati kroti kaptanu, mi drugi ne bi bili prišli pod udar."

.Povedal bom svojim o vas. Konec koncev pa je tako, 
da je tudi odpuščanje det pravice," je Blisk spravtjivo kon­
čal pogovor.

Nastednji dan je tojna organizacija odpora pritihota­
pita mine v mesto. Pri zaupnem čtoveku sta dobita Dona in 
že pripravtjene mine v dveh kovčkih.

Popotdne sta se sestata s hišnikom. Bit je zauptjiv čto- 
vek srednjih tet, ki je že datj časa deta! v Fronti in je bit 
eden izmed gtavnih obveščevalcev na območju nemških 
in itatijanskih kasarn. Poročat je tudi o sestajanju nemških 
in itatijanskih voditetjev v grofovi vili. Zato sta mu brezpo­
gojno zaupata nevarni tovor, da ga je z osebnim avtomo- 
bitom odpetjat v vito.

Mihajto ni bit ravnodušen kot po navadi. V gtavnem je 
sabotaže izvajat sam, te včasih, še prej, mu je deta! družbo 
Seidov in še kdo drug. Tu pa je što za verigo neznanih so- 
detavcev, organizacije, na katero sta se morata zanesti.

Zato sta menjata bivališče. Popotdan sta pretežata pri 
novem zaupniku in počakata na mrak. Pristuškovata sta, 
kako poživtja večer mestne utice. Mihajto je prižgat ciga­
reto za cigareto. Blisk ga je opazovat. Prirojena htodno- 
krvnost ga je zapuščata. Namenoma se nista pogovarjata 
o miniranju, kot da je vse že pretuhtano in se mora izteči 
kakor matematična natoga.

.O čem pa premištjaš, Mihajto?"

.O Ani. To je zanimiva in tepa ženska. Kdove, kako ji
gre."

.Dobro, ko čaka otroka."
,Ti imaš njeno sestro Metito, ati ne?!*
,Da," je prikimat Btisk. Mato prej je razmištjot o njej. 

Zavotjo nje se je vračat v divizijo, kot bi šet domov. Drug 
drugega sta vedno težko pričakovata, drug v drugem bu­
dita skrbi in upanje, si dajala moči.

.Pripoveduj mi kaj o njiht*
Blisk se je nasmehnit In pripovedovat, kaj vse ga je 

povezato s to družino.
.Varuj jih! Ti si močan In cenijo te. Nekateri se te četo 

bojijo." Mihajto je spet prižgat cigareto. .Ne vem, zakaj 
se mi je Ana tako pritjubila. Morda zato, ker pričakuje 
otroka. Ko sem jo videt tako srečno, se mi je zahoteto, da 
bi bito tudi moje dekle v drugem stanu. V Trstu je. trne pa 
ji je Mirjam. Kadarkoti sem prišet tja minirat, sem se skrivat 
pri njenem očetu. Ko sem bit zadnjikrat pri njih, je prišta 
ponoči k meni v skrivališče. Ko sva se imeta rada, se je vsa 
spremenila. In hotela je otroka ... Seveda ji te žetje nisem 
izpotnit. Jokata je kakor otrok in nisem je mogel pototažiti. 
Zaman sem jo prepričevat, da ne morem sprejeti nase te 
odgovornosti, ko tahko padem danes ati jutri. In kaj bo 
potem z njo? Kaj mistiš, Btisk, ati sem napravit prav ali ne? 
Odkar se nisva videta, sem žalosten in razktan. Če ne za­
radi Nemcev, bom moral zaradi nje v Trst."

V sobo se je že ptazit mrzet mrak in govorita sta liho, 
kot pri spovedi.

.Ne vem," je odvrnit Btisk. .Zenske imajo svojo to- 
giko. Morda je imeta prav."

.Nisem moget... To ne bi bito pošteno do njenega 
očeta. Kdove, če bi mu bilo prav. Ne verjamem. Kaj bi de- 
jat, če bi jaz padel, hčerki pa bi ostal nezakonski otrok?

Oče je fanatično vdan naši stvari. V Sovjetski zvezi vidi 
nebesa. Kaj bi si mslit?)" Za hip je pomotčat. .Mnogo dam 
na stutnje. Pri ženskah je instinkt še botj močan. Sete 
pozneje mi je prišto na miset, da morda stuti mojo smrt. 
pa si zato žeti otroka ..."

.Ne detaj takih primerjav! Nihče izmed nas, ki mnogo 
tvegamo, ne ve, če bo preživet noč."

Kot svinec težak motk je lege! mednju. Mihajto je vzel 
v roke nemški vatter, ga razdrt, premazat in pregtedaL 
Potem sta vstala in odšla. Vso pot po cesti nista sprego­
vorita niti besede.

V vili je v dogovorjenem prostoru goreta tuč, kar je 
pomenito, da tahko vstopita. S hišnikom sta izmenjata te 
nekaj besed in se tokoj totita dela. V petnajstih minutah sta 
v opuščeni dimnik, v kteti pod konterenčo sobo, nastavita 
mino, ter dota možu nekaj navodlt, kako naj mino sproži 
in se pravočasno umakne.

Brez nezgode sta zapustila vito. Nista pa še bita na 
vogatu, ko sta se pred vrati vile ustavita dva črna avto- 
mobita. O pravem času sta odnesla pete.

Srečno sta se vrnita v skrivatišče. tzpod postetje je 
Mihajto potegnit stektenico.

.Na, potegni, da st umiriva živcet Vedno, kadar se ta- 
kote sprehajam med Nemci in se z njiimi srečujem iz oči v 
oči, sem potem, ko mine, kot pretepen."

Btisk je krepko potegnit, ker se je tudi sam počutit kot 
cunja.

.Kakor je od vzvišenega do smešnega en sam korak, 
tako je med predrznostjo in norostjo te mojhen raztoček. 
Dejanja, kot jih opravtjamo mi, se mi večkrat zde norost- 
Veš, Blisk, kako pravijo tjudje? Če ti uspe, ti pripišejo 
hrabrost, če pa ne, te proglasijo za norega."

/Nada/jevavje v na:/f:/n;i Š:evi//?i)
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Bezeichnende
Geistesverwandtsctiaft

Gerne w!rd darauf hingewiesen, 
vieviele Volksdeutsche aus anderen 
Staaten vertrieben vurden, vergiBt 
aber die Tatsache, daS sehr viele 
Deutsche durch die Mitwirkung oder 
durch das direkte Handeln Hitlers 
ihre Heimat verloren haben, und 
zwar im Rahmen der Aktion „Heim 
ins Reich". Man giaubt, der Men- 
schenfeind Hitler ware aus iauter 
Liebe zu den Deutschen gestorben, 
verdrangt aber die Wahrheit, daS in 
^irktichkeit dem „Fuhrer aiter 
Deutschen" der deutsche Menscb vot- 
lig egai var, ja daS er die Deutschen 
sogar aus ihrer Heimat vertrieb, z. 
B. aus Sudtiroi, mit der Bemerkung: 
^Ich werde mit der aibernen Sudti- 
roter Sentimentaiitat ein Ende ma- 
chen...".

Man kann also rubig sagen, daS 
der ^groBe Deutsche" ein Vernichter 
deutschen Voikstums var. So ist es 
auch zu verstehen, dah Hitier in Ber­
lin, obvohi er vufSte, da(S sich rund 
300.000 Menschen in den U-Bahn- 
schachten und Tunneis befanden, den 
FiuBdamm sprengen iies, vorauf die­
se bemitieidensverten Voiksgenossen 
ertranken — veil der ^tapfere Feld- 
herr" seinen feigen Korpus vor den 
anruckenden Russen retten volite.

Doch nun zu Sudtiroi und ich 
mochte mir erlauben, aus einem 
Schriftverk tiber dieses Land zu zi- 
tieren (Sudtiroi, Versprechen und 
Virklichkeit, Wilhelm Frick Verlag 
Vien 1956).

Es var das Jahrzehnt des politi- 
schen Zusammenspielens der beiden 
Diktatoren von Rom und Berlin, das 
Jahrzehnt der „Achsenpolitik". Mit 
der ihnen eigenen Vermessenheit und 
AnmaBung schritten ^Duce" und 
^Ftihrer" auch an die Losung der 
Frage nationaler Minderheiten. Ohne 
mit der Wimper zu zucken, ging Hit­
ler daran, deutsche Minderheiten 
auszuloschen, die seinen poHtischen 
Machttraumen im Wege standen.

Bereits im Jahre 1938 sagte Hit­
ler in einem Trinkspruch, er volle 
*nachholen", vas die Geschichte ver- 
saumt habe, und ziehe auf dem Al- 
penhauptkamm die endgultige Gren- 
ze zvischen dem deutschen und dem 
italienischen Volk (anlafllich des 
'Staatsbesuches in Italien im Palazzo 
Venezia).

Dem Trinkspruch folgte ein Jahr 
spater, im Juni 1939, die Tat — das 
Abkommen zvischen dem faschisti­
schen Italien und dem Dritten Reich 
zur Umsiedlung (also Vertreibung) 
der Sudtiroler aus ihrem Land. In 
den Vereinbarungen zvischen den 
beiden Regierungen vurde ausdruck- 
lich festgelegt, dati die Sudtiroler, die 
nicht fur das Dritte Reich optieren 
und umsiedeln vollten, .aufhorten, 
Volksdeutsche zu sein"! Der ^Fuhrer 
aller Deutschen" hatte sich dazu ver- 
stiegen, deutschen Menschen, die 
auBerhalb der Reichsgrenze bleiben 
vollten (also in ihrer Heimat), ihr 
Volkstum einfach abzusprechen. Aus- 
bruch und Verlauf des 2. We!tkrieges 
verhinderten die Ausloschung der 
deutschen Volksgruppe in Sudtiroi 
(rund 250.000).

Betreffend jener Sudtiroler, die sich 
nicht aus ihrer Heimat vertreiben 
lassen vollten, sagte — vie es veiter

V rubrik) ..Tribuna braituu" objavifamo 
od iata do iiaua dopi*e, M lih prejmemo 
ta objavo v našem iittu. Pri tem pa itrot- 
no poudarjamo, da v poeametnih priepev- 
kih itraieno mnenje ni nujno tudi mnenje
uredništva. .. . , , .Uredništvo

im Bericht heiRt — Hitler: „Sie seien 
ihrem Schicksal zu uberlassen!" (Be- 
kanntlich herrschte zvischen 1922 
und 1943 ein unvorstellbarer Terror 
der Faschisten gegen die Sudtiroler, 
vozu Hitler meinte, da& er die Fa­
schisten verstehe, und diese dann in 
ihrem Treiben auch voli und ganz 
unterstiitzte.) In den Jahren 1940— 
1942 vurden bereits 70.000 Sudtiro­
ler uber den Brenner abgeschoben.

Wenn es in Sudtiroi Nationalsozia- 
listen (Nazis) gab, heiBt es veiter im 
Bericht, so vurden sie gerade durch 
den Verrat Hitlers bekehrt, denn 
nicht einmal dem Faschismus var es 
gelungen, eine solche tiefe Wunde in 
den Volkskorper (Sudtiroi) zu schla- 
gen, vie dem Nationalsozialismus 
(also den deutschen „Brudern") durch 
die Optionsvereinbarung — Vertrei­
bung der Sudtiroler aus ihrem Land.

Auf einer Werbeversammlung im 
Zirkus Krone in Miinchen (Marž 
1927) schrie Hitler in die Menge: 
„Was steht zvischen uns und Italien? 
Etva Sudtiroi?" und bezeichnete alle 
deutschen und osterreichischen Pro- 
testaktionen gegen die faschistische 
Unterdriickung der Sudtiroler als 
„Judenmache".

Auch ftinf Jahre spater, 1932, als 
die We!t tiber die faschistischen MaS- 
nahmen in Sudtiroi genau orientiert 
var, auBerte sich Hitler in gleicher 
Weise: ^Ich verde mit der aibernen 
Sudtiroler Sentimentaiitat ein Ende 
machen! Ich denke nicht daran, mich 
jemals durch diese Frage in den 
Grundlinien unserer Politik, in einem 
Btindnis mit Italien, beirren zu las­
sen!"

Nach dem Oberfall auf Osterreich, 
heiht es veiter im Bericht, schrieb 
Hitler aus diesem AnlaB am 11. Miirz

rung zveier Jahrtausende, vollen vir 
beide, die vir unmittelbare Nachbarn 
gevorden sind, jene ,nattirliche Gren- 
ze' anerkennen, velche die Vor- 
sehung und die Geschichte unseren 
beiden Volkern ersichtlich gezogen 
hat — Es ist mein unerschtitterlicher 
Wille und mein politisches Vermacht- 
nis an das deutsche Volk, da8 es des- 
halb die von ,der Natur' uns beiden 
aufgerichtete Alpengrenze ,immer als 
unantastbar ansieht'."

Auch der Satz ist in dem Schrift­
verk zu finden: „Da Sudtiroi italie- 
nischer Boden ist und man Berge und 
Fltisse nicht versetzen kann, mtissen 
die Menschen versetzt verden!"

Soveit einige Ausztige aus Berich- 
ten tiber Sudtiroi. Die bekannten 
minderheitenfeindlichen Kreise in 
Karnten, in denen es nicht venige 
gibt, die faschistisch-nazistisches Ge- 
dankengut hegen, die auch Hitler 
nachtrauern und unfahig oder unvil- 
lig sind, aus der Geschichte und den 
Ereignissen zu lernen, sollen venig- 
stens vissen, nur an einem einzigen 
Beispiel — Sudtiroi, vie sehr Hitler 
den deutschen Menschen „geliebt" u. 
„geschatzt" hat. So „innig", daB bei 
einem anderen Verlauf oder Nicht- 
ausbruch des 2. Weltkrieges heute 
keine deutsche Seele mehr an Etsch 
und Eisack leben vurde! Und es sei 
gezeigt, daB der Menschenfeind Hit­
ler nicht nur die Juden und „Unter- 
menschen" anderer Nationalitaten 
gehaSt hat, sondern auch den 
deutschen Menschen, vas seine Be- 
teuerungen, er ftihre den Krieg, um 
als „Fiihrer aller Deutschen" die 
deutschen Menschen zu befreien, vo 
sie auch leben mogen, Liigen straft. 
Er hat nicht nur die Angehorigen an­
derer Nationalitaten mit den Stiefeln

. *-
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Kommt nur, kommt, iiebe Kinderiein! Euef KHO-Onke) gib! evch ZeMeichen, dami! ihr 
endiich ritMig dia !iowenan im tande iieben und ach!en iern!.

1938 an Mussolini: „Eines mochte 
ich Ihnen, Exze!lenz, dem Duce des 
faschistischen Italien, in dieser Stun- 
de feierlich versprechen: Was immer 
die Folge der bevorstehenden Ereig- 
nisse sein vird — ich habe eine klare 
Grenze gegen Frankreich gezogen 
und ziehe jetzt eine ebenso klare ge­
gen Italien. Es ist der Brenner . .." 
(Und der deutsche Einmarsch in Ita­
lien im September 1943?)

Weiter sagte der „groBe Deutsche": 
Nur Euer Realismus und Euer rasches 
Handeln konnen zur endgiiltigen Lo­
sung des Problems der Deutschen des 
Oberetsch fuliren. Es gibt nur ein 
Mittel dazu: die Deutschen (Sudtiro­
ler) Deutschland ,zuriickzugeben'...

Und schlieBlich Hitlers Trink­
spruch an Mussolini in Rom am 7. 
Mai 1938: „Be!ehrt durch die Erfah-

getreten, sondern auch die deutschen 
Sudtiroler, indem er das Vorgehen 
der Faschisten unterstiitzte.

Obrigens sagten die Faschisten im­
mer vieder zu den Sudtirolern: 
„Wem es unter Italien nicht gefallt, 
der moge nach Norden (iiber den 
Brenner) gehen!"

Und vie sagen in Karnten ,Super- 
deutsche' Slovenenfresser in nicht 
geringer Anzahl zu den Slovenen 
und ihren Freunden: „Wem es in 
Osterreich nicht pa(St, der moge nach 
dem Siiden (iiber die Karavanken) 
gehen; hier brauchen vir keine 
Tschuschen und Landes- bzv. Staats- 
verrater!"

Ist diese Geistesvervandtschaft 
nicht bezeichnend?

Herbert Guttenbrunner
Kčttmannsdort

Mesec s!ovenske knjige
Tudi letin smo v počastitev siovenskega kuitumega praznika 

ob IM. obietnici smrti največjega siovenskega pesnika Franceta 
Preterna pripraviti za mesec februar posebno knjižno akcijo z 
nasiovom .Mesec siovenske knjige*. V tem okviru nudi knjigarna 
.Maža knjiga" pester izbor siovenskih knjig po izredno ugodnih 
cenah.

VSAKA KNJiGA SAMO. . . žit. 2."**
O Oskar Hudales: TRiGLAVOV POLET, mlodinska povesi,

132 sir. iiusir. br.
O Rabirtdranaf Tagore: ŽETEV, pesniiev znanega indijskega 

pesnika, 128 sir. br.
O Vasco Pratoiini: DEKLETA !Z SAMFREDiAMA, povesi, 96 str. br. 
O Arihur C. Ciarke: PLANET SEDMiH SONC, utopična povest, 

120 sir. br.
O Vencesiav Winkter: TRGOViNA SRED! SVETA in druge zgod­

be, 104 sir. liiustr. ppi.
O Dosiiej Obradovič: [ZBRANE STRAN!, živtjenjepisni jorispevki, 

136 sir. br.

VSAKA KNJiGA SAMO. . . Mi. 5.—
# James Joyce: UMETN!KOV MLADOSTN! PORTRET, roman,

288 sir. br.
# isaak Asimov: DRUGA VLADA GALEKTtČNE DRŽAVE,

roman, 144 sir. ppt.
# Setma Lageriof: GOSTA BERUMG, roman, 240 sir. br.
# Dr. Lavo Čermetj: Z RAKETO V VESOLJE, probtemi in poskusi 

vesoljskih poletov, 188 sir. Hustr. br.
# Charles Erič Ma*ine: GOSPODAR SVETA, fantastičen roman, 

176 str. br.
# George Sand: !MD!AMA, ženski roman, 248 sir. br.

VSAKA KNJiGA SAMO. . . M). 10,—
O Stephen Crane: RDEČ! ZNAK HRABROST!, roman iz ameriške 

državljanske vojne, 148 sir. pl.
O Miško Kranjec: P!SARMA, kronika oblasti, 246 str. pi.
O Venceslav Winkler: ŠEST! MORA OSTAT!, mladinsko povest, 

128 str. ppl.
O Oto Bihalji Merin: OKTOBRA NA SV!DEMJE, roman, 432 str. pl. 
O Jordan Jovkov: Š!B!L! in druge novele, 240 str. ppi.
O Jack London: VRAG! NA FUATtNU in druge povesti,

176 str. ilustr. ppl.

VSAKA KNJiGA SAMO. . . šri. 15.—
# Leopold Suhodolčan: ČLOVEK NA Z!DU, izbor novel,

212 str. pl.
# Cousteau-Dumas: SVET T!Š!NE, skrivnosti podmorskega sveta, 

132 sir, slik. priloge, pl.
# Andre Gide: POTOVANJE V KONGO, zapiski o krajih in lju­

deh afriške dežele, 148 str., stik. priloge, ppl.
# Allen Roy Evans: POHOD SEVERM!H JELENOV, povest iz do­

movine severnega sija, 252 str. ilustr. ppl.
# Georges Duhamer: PR!ZOR! !Z BODOČEGA SVETA, kritična 

ocena ameriške Civilizacije, 224 str. pl.
^ Reinhard Seiffert: ŠOLA DOBRE VOŽNJE, priročnik za avto­

mobiliste, 136 str. ilustr. br.

VSAKA KNJIGA SAMO. . . šil. 20.—
O Mira Miheličeva: MALA ČAROVM!CA, roman, 164 str. ppl.
O Giovanni Verga: ČRN! KRUH in druge novele, 296 str. pl.
O Dane Lokar: ZAKOPAN! K!P, zbirka novel, 100 str. pl.
O Jakob lljin: VEL!K! TEKOČ! TRAK, roman o razvoju tehnike, 

396 str. pl.
O Sinclair Lewis: BABB!TT, roman iz ameriškega meščanskega 

življenja, 364 sir. pl.
O Jean Lee Laiham: SREČNO, KAP!TAM BOWD!TCHt, roman 

pomorskega strokovnjaka, 280 str. ppl.

VSAKA KNJIGA SAMO. . . Ml. 25.—
# Branko Čopič: BOJEVN!K! !N BEGUNC!, zbirka povesti,

200 str. pl.
# Pandelis Prevelakis: SONCE SMRT!, roman s Krete, 240 sir.pl.
# Smiljan Rozman: NEKDO, roman iz vojnih časov, 298 str. ppl.
# Ralph Oppenhejm: TUJEC V !MD!J!, zapiski iz sodobne In­

dije, 202 str., slik. priloge, kart.
# Nada Matičič: GOZD JE ONKRAJ HR!BA, romantična ljube­

zenska povest, 188 str. kart.
# Richard Wright: ČRNA S!LA, zapiski iiz Gane, 340 str. br.

VSAKA KNJIGA SAMO. . . Ml. 3 0.—
O Gyorgy Moldova: TEMN! ANGEL, roman iz sodobne Madžar­

ske, 280 str. polusnje
O Štefan Žeromski: BREZDOMC!, roman iz življenja rudarjev, 

304 str. p).
O Nevil Shuie: SKOZ! PEKEL MALAJE, tragedija Malaje med 

japonsko okupacijo, 340 str. ppl.
O Ivan Hariš-Gromovnik: D!VERZAMT, spomini na partizanska 

leia, 324 str. ppl.
O Jorgen Andersen: POSLEDNJ! RAJ, zapiski s poti po Južnem 

morju, 364 str. iiusir. pl.
O lija Ehrenburg: PADEC PAR!ZA, roman Francije ob Izbruhu 

vojne, 528 sir. ppl.

Posamezne knjige lahko naročite tudi po pošti. Vendar opo­
zarjamo, da so mnoge knjige na zalogi le v enem Izvodu; zato 
svetujemo, da pohitite z nakupom oz. naročitom. Sicer pa obsega 
ta Izbor še mnogo drugih zanimivih knjig po enako ugodnih ce­
nah. Obisk v mesecu februarju se vsekakor izplača!

KNJjGARNA „NAŠA KNJjGA" CELOVEC WULFENG.



ŠPORTNI VESTNIK
* SP FALUN:

WALLNER NA 19. MESTU
S slavnostno otvoritvijo se je pretekio so­

boto pričelo v Faiunu 30. .nordijsko" sve­
tovno prvenstvo. Že prvi dan so biii v ak­
ciji naši zastopniki iz Zahomca, ki so tek­
movali na mali 70-metrski skakalnici. Če­
prav je začetek SP stal v slabem znamenju, 
ker je primanjkovalo snega, je bilo skaka­
nje velika manifestacija te športne discipli­
ne. Kakor na novoletni turneji, se je tudi 
tokrat izkazal izvrstni Hans Georg Aschen- 
bach iz Nemške demokratične republike, ki 
je dosegel v prvem poskusu fantastično da­
ljavo 90 m in skočil v krivuljo doskočišča. 
Z drugim skokom (85,5 m) si je dokončno 
osvojil zlato odličje (258,0) pred rojakom 
Dietrichom Kampfom (241,2, 85,5/83).
Bron je osvojil Aleksej Borovitin iz Sovjet­
ske zveze (239,3, 85,5/84).

Na vrhu avstrijskih zastopnikov je stal 
Zahomčan Hanzi Wal!ner, ki je med 64 
tekmovalci zasedel s skokoma 83 in 81,5 m 
ter oceno 222,3 dobro 19. mesto. Na 24. 
mesto se je uvrstil Bachler (222,0, 81,5/80). 
Dvoboj med Zahomčanom Millonigom, 
Innauerjem in avstrijskim prvakom Wan- 
nerjem je odločno dobil Millonig, ki je bil v 
moštvo imenovan šele kasneje. Millonig je 
skočil dvakrat 76 m in dobil za izvrsten 
stilističen skok 201,8 točke ter dosegel 41. 
mesto. Innauer se je uvrstil na 49. mesto 
(70/75,5, 190,2). Ker lahko za vsako dr­
žavo skačejo le štirje tekmovalci, je bil tre­
ning na mali skakalnici istočasno kvalifi­
kacija, kjer pa se ni odrezal Wanner.

* JUGOSLAVIJA — ŠPANIJA
V Frankfurtu ob Majni se je pretekli te­

den jugoslovanska nogometna reprezentan­
ca kvalificirala za 10. jubilejno svetovno 
nogometno prvenstvo. Jugoslavija je do­
segla uvrstitev za turnir najboljših enaj­
steric na svetu po tretji odločilni tekmi s 
Španijo, ko jo je premagala 1:0. Prvi dve 
tekmi sta se končali 2:2 in 0:0 in nista pri­
nesli odločitve.

Čeprav je jugoslovansko nogometno pr­
venstvo v času odločilne tekme mirovalo 
in se bo spomladanski del pričel šele ta te­
den, špansko pa je v polnem teku, je ju­
goslovanska reprezentanca odločilno nad- 
krilila Špance in po osmih letih ponovno 
dosegla nastop na SP.

Odločilni gol je dosegel v 13. minuti pr­
vega polčasa Katalinski, ki je svoječasno v 
spopadu z Grčijo dal nesrečni avtogol. Za­
detek iz prvega polčasa je Jugoslovanom 
zadostoval, čeprav so kasneje Španci hudo 
pritiskali na izenačenje. V finišu pa so Ju­
goslovani imeli še več možnosti, da bi re­
zultat olepšali, vendar je po borbenih in 
zahtevnih minutah manjkalo zadosti kon­
centracije in moči.

Z zmago proti Španiji si je Jugoslavija 
zagotovila tudi otvoritveno tekmo svetov­
nega prvenstva v Munchenu. Nasprotnik 
bo večkratni šampion Brazilija.

* !EV AL! KAC!
Potem ko ie večkratni avstr, mojster v 

hokeju na ledu KAC iz Celovca po petih 
igrah v odprti rundi premagal WEV z Du­
naja — tekme so se končale 2:3 (0:1, 0:0, 
2:1), 5:1(1;0, 1:0, 3:1), 4:1 (0:0, 3:0, 1:1), 
3:4 (2:0, 0:0, 1:4) in 10:2 (5:1, 3:0, 2:1) 
— je stopil v finalni boj z IEV iz Inns­
brucka, ki je pravtako v petih tekmah od­
pravil ATSE iz Gradca. Prvi dve finalni 
tekmi med KAC in IEV sta se končali 
obe z istim rezultatom 5:2 za Celovčane. 
Odločitev o novem mojstru ali o novi od­
ločilni tekmi je padla v sredo in četrtek 
zvečer v Innsbrucku. Zaradi uredniškega 
zaključka o teh tekmah še nimamo podat­
kov.

* SP V HOKEJU NA LEDU 
SKUPiNE B V UUBLJAN!

Svetovno prvenstvo v hokeju na ledu 
skupine B bo letos v času od 21. marca 
do 30. marca v ljubljanski hali Tivoli. Na 
prvenstvu bodo sodelovale reprezentance 
Amerike, Zvezne republike Nemčije, Ro­
munije, Japonske, Norveške, Nizozemske, 
Jugoslavije in Avstrije. Prvi dan SP bodo 
na sporedu tekme med ZRN in Norveško, 
Romunijo in Nizozemsko, Ameriko in Ja­
ponsko ter Jugoslavijo in Avstrijo. Zadnji 
par bo zaokrožil slavnostno otvoritev SP.

Zaradi zanimivosti hokejske tekme med 
Jugoslavijo in Avstrijo, ki se bo pričela ob 
20. uri, bo Slovenska fizkulturna zveza or­
ganizirala na to tekmo izlet z avtobusom. 
Vožnja iz Celovca v Ljubljano in nazaj ter 
vstopnica (sedež) bo stala 120 šil. O na­
daljnjih podrobnostih izleta bomo poročali 
v naslednji številki našega lista.

izdajate)), založnik in iastnlk: Zvara slovenskih orga­
nizacij na Koroškem; gtavn) urednik: Rado Janežič; 
odgovorn) urednik: Andrej Kokot; uredništvo In upra­
va: !0Z1 Ktagonturt — Celovec. Gasometergasse 10, 
tel. 52-5-50 — Tiska: ZalotnUka In tiskarska druiba 
s o. j. Drava, Celovec — Borovlje.

CELOVEC
SOBOTA, 25. !.: 6.00 Jutranja gimnastika — 6.55 

Glasbeni mozoik — 8.05 Družinski obzornik — 10.00 V 
žarišču — 10.45 Naša lepa domovina — 15.50 tepi gla­
sovi priljubljene melodije — 14.00 Voščila — 15.15 
Pust na Koroškem — 17.10 Pisano sobotno popoldne
— 18.00 Deželni razgledi — 18.55 Mala solistična pa­
rada — 19.05 Koračnice — 19.50 Note in beležke —
20.10 Konfeti, konfeti — 22.10 šport — 22.20 Plesna 
glasba po naročilu.

NEDELJA. 24. 2.: 6.10 Igra na orgle — 8.10 Kaj je 
novega? — 9.45 Dunajski zajtrk z glasbo — 10.50 Ra­
dijska pripovedka — 11.00 Dopoldanski koncert —
15.10 Ogledalo mestnega gledališča — 15.45 Iz domo­
vine — 14.50 Voščila — 16.00 ..Govorilna ura pri dr. 
Weissu" — 17.05 ..Dones se bomo pošteno poveselili"
— 18.00 Mali večerni koncert — 19.00 Nedeljski šport
— 19.50 Deželni razgledi — 20.10 Avstrijska ratlye —
21.15 Zadnja postaja Dunaj — 22.10 šport — 22.20 Med 
ponočnjaki.

PONEDELJEK. 28. 2.: 6.00 Jutranja gimnastika — 6.50 
Glasbeni mozaik — 8.05 Oddaja za starejše ljudi —
9.00 šolska oddaja — 9.50 Vesele note mojstrov —
10.00 šolska oddaja — 11.05 Ljudske viže — 15.50 Na 
obisku pri koroških godbah na pihala — 15.00 Vedra 
komorna glasba — 16.50 Za otroke — 17.10 Kaj radi 
slišimo — 17.52 Oddaja delavske zbornice — 18.00 
Deželni razgledi — 19.05 Od melodije do melodije —
19.50 Note in beiežke — 20.10 Zveneči operetni vodič
— 21.00 „Ura bo bila 14"' — 22.10 šport — 22.20 „Da- 
nes gremo na zabavo".

TOREK, 26. 2.: 6.00 Jutranja gimnastika — 6 50 Glas­
beni mozaik — 9.00 šolska oddaja — 11.05 Ljudske

Maturant! siovenske gimnazije v Ce- 
!avcu vabimo vse prijatetje, starše in 
rojake na tradicionaini

G!MNAZ!JSK!PLES
v petek 22. februarja 1974 ob 20. uri 
v Detavski zbornic! (Arbeiterkammer) 
vCe!ovcu.

!gra!a bosta znana ansambia „Mur- 
ka" iz Lesc in .The RoHetts" iz Št. Vi­
da ob Giini.

Prijateiji miadine in ijubiteiji doma­
če zabave prisrčno vabijeni!

viže — 15.50 Veselo zaigrano — 15.00 Ljudske viže — 
16 50 Za otroke — 17.10 Ne zaničujte ml mojstrov — 
17.52 Oddaja kmetijske zbornice — 18.00 Deželni raz­
gledi — 19.05 Ljudska glasba in pesnitve v narečju
— 19.50 Note In beležke — 20.10 ..Danes je pustova­
nje" — 21.10 Ljudstvo in domovina — 22.10 šport —
22.20 Noj živi pust — naj živi ljubezen.

SREDA. 27. 2.: 6.00 Jutranja gimnastika — 9.00 šol­
ska oddaja — 9.50 Vesele note mojstrov — 10.00 šol­
ska oddoja — 11.05 ..Kmečka maša" — 15.50 Na obisku 
pri koroških zborih — 14.50 Srečanje — 16.15 Za ženo
— 17.10 ..Zažiganje zime in jedača Iz slanikov" —
18.00 Deželni razgled) — 19.55 Za prijatelja planin —
20.10 Govorilna ura pri dr. Welssu — 21.10 Stare 
pesmi komedij — 21.50 Zvezne dežele poročajo: Ko­
roška— 22.10 šport.

ČETRTEK, 28. 2.: 6.00 Jutranja gimnastika — 6.50 
Glasbeni mozaik — 9.00 šolska oddaja — 9.50 Vesele 
note mojstrov — 10.00 šolska oddaja — 11.05 Ljud­
ske viže — 15.50 Zabeleženo na koroških cestah —
15.00 Komorna glasba — 16.50 Za otroke — 17.10 Iz 
kraljestva operete — 17.52 Oddaja združenja Indu­
strialcev — 18.00 Deželni razgledi — 19.05 Avstrijska 
godba na pihala — 19.50 Note In beležke — 20.10 Sod­
ni postopki proti čarovnicam na Koroškem — 21.00 Iz 
koroškega glasbenega življenja — 22.10 šport — 22.50 
..Zakaj verovati?"

PETEK. 1. 6.00 Jutranja gimnastika — 6.50 Glas­
beni mozaik — 9.00 šolska oddaja — 9.50 Klavirska 
glasba F. Chopina — 10:00 šolska oddaja — 11.05 
Ljudske viže Iz spodnje Koroško — 15.50 Veselo za- 
igrano — 14.50 Kvartet citer ..Grodischnig " — 16.50 Za 
otroke — 16.45 Otroški zbor iz Linza — 17.10 Glasba 
za konec tedna — 17.52 Oddaja zbornice obrtnega 
gospodarstva — 18.00 Deželni razgledi — 19.50 Note 
in beležke — 20.10 Orkestrski koncert — 21.50 „To 
se ne dela " — 22.10 šport.

SLOVENSKE ODDAJE
SOBOTA. 2!. 2.: 9.00 Radijski oglas! — od pesmi do 

pesmi, od srca do srca.
NEDELJA, 24. 2.: 7.05 Duhovni nagovor — Po vaši 

želji.
PONEDELJEK, 25. 2.: 15.45 Informacije — Ljudske 

pesmi — Hišna, ledinska in krajevna imena v Rožu.
TOREK, 26. 2.: 9.50 Za vsakega nekaj — 15.45 In­

formacije — športni mozaik — Otroci poslušajtel
SREDA, 27. 2.: 15.45 Informacije — Poper In sol.
ČETRTEK, 28. 2.: 15.45 Informacije — Pri koroških 

zborih — Za našo knjižno polico.
PETEK, 1. 15.45 Informacije — Slovenski solisti.

LJUBLJANA
SOBOTA, 25. 2.: 6.50 Beseda na današnji dan — 8.10 

Glasbena matineja — 9.05 Pionirski tednik — 9.55 
Studio za najdene skladbe — 9.50 Poslušate radio — 
gledate televizijo — 10.15 Glosbeni drobiž od tu in 
tam — 11.15 Z nami doma in na poti — 12.10 Melodije 
za opoldan — 15.15 Zabavna glasba — 14.10 S pe­
smijo in besedo po Jugoslaviji — 15.40 Pojo naši 
operni pevci — 16.00 ..Vrtiljak" — 17.10 Kitara v ritmu
— 17.20 Gremo v kino — 18.15 Dobimo se ob Isti uri
— 19.15 Z ansamblom Atija Sossa — 20.00 RadiJsRl 
radar — 21.00 Majhni ansambli zabavne glasbe —
21.15 Zabavna radijska igra — 22.20 Oddaja za naše 
izseljence — 25.05 S pesmijo In plesom v novi teden.

NEDELJA, 24. 2.: 6.50 Dones za vos — 9.05 še pom­
nite, tovariši... — 10.05 Koncert iz naših krajev —
11.15 Voščila — 11.50 Pogovor s poslušalci — 15.15 
Zabavna glasba — 14.25 Melodije z velikimi zabav­
nimi orkestri — 15.10 Nedeljsko športno popoldne — 
17.05 Nedeljska reportaža — 17.25 Popularne operne 
melodije — 18.05 Križanje po Atlantiku. Igra — 19.15 
Glasbene razglednice — 20.00 V nedeljo zvečer —
22.20 Zaplešite z nami — 25.15 Jaz za vse.

Ponedeljek, 25. 2.: 6.50 Rekreacija — 8.10 Glasbena 
matineja — 9.05 Pisan svet pravljic In zgodb — 9.20 
Pisana paleta lahke glasbe — 9.40 Izberite pesmico
— 11.15 Z nami doma in na poti — 12.10 Majhni an­
sambli — 15.15 Zabavna glasba — 14.10 Amaterski 
zbori pojo — 14.50 Voščita — 16.00 ..Vrtiljak" — 17.10 
Koncert po željah poslušalcev — 19.15 Z ansamblom 
Dorka škoberneta — 20.00 Operni koncert — 21.50 
Zvočne kaskade — 22.15 Za ijubitelje jazza — 25.15 
Popevke se vrstijo.

TOREK, 26. 2.: 6.50 Beseda na današnji dan — 8.10 
Glasbena matineja — 9.55 Zborovske skladbe — 10.15 
Simoničnl plesi na koncertnem odru — 11.15 Z nami

Borovlje
Minulo nedeljo je Slovensko prosvetno dru­

štvo v Borovljah v dvorani pri Cingelcu na 
Trati priredilo za pust veseloigro „Micki je 
treba moža". Z igro je gostovala farna mla­
dina iz Št. Janža v Rožu pod vodstvom žup­
nika Vošnjaka. Čeprav nam vreme ni bilo na­
klonjeno, ker je popoldne deževalo, je občin­
stvo kljub temu napolnilo dvorano do zad­
njega kotička.

Številno občinstvo je pozdravil predsednik 
Slovenskega prosvetnega društva v Borovljah 
Andrej Wieser. Med gosti je pozdravil tudi 
mestnega svetnika Oražeja. Nadalje je veljal 
pozdrav farni mladini iz sosednjega Št. Janža, 
mladini iz Doleh pri Borovljah, ki je s svojimi 
mladimi glasovi in godali zelo olepšala našo 
pustno prireditev ter seveda vsem navzočim, 
ki so prihiteli od blizu in daleč, da se povese­
lijo na naši pustni prireditvi. Igralci iz Št. 
Janža so igro odlično podali, tako da je bilo 
dovolj smeha in zabave in je občinstvo prišlo 
na svoj račun. Prav posebno pa nas je veselilo, 
da je bilo med obiskovalci mnogo mladine, 
ki je s svojo prisotnostjo pokazala zvestobo 
svojemu ljudstvu in pripravljenost za sodelo­
vanje.

Slovensko prosvetno društvo se vsem iskre­
no zahvaljuje za obisk, zlasti tistim, ki so ka­
korkoli pomagali, da je naša pustna prireditev 
tako lepo uspela.

doma in na poti — 12.40 Z domačimi ansambli — 15.15 
Zabavna gtasba — 14.40 „Na poti s kitaro" — 16.00 
..Vrtiljak" — 17.10 Koncertni oder za domačina in za 
gosta — 18.15 Z orkestrom Freda GOntherja — 18.50 
V torek nasvidenje! — 19.15 Z ansamblom Jožeta 
Privška — 20.00 Slovenska zemlja v pesmi in be­
sedi — 20.50 Radijska igra: Sreča je zmeraj ženska —
21.50 Melodije v ritmu — 22.15 Od popevke do po­
pevke — 25.15 Srečanje z omeriškimi skladatelji te­
ga stoletja.

SREDA, 27. 2.: 6.50 Rekreacija — 8.10 Glasbena ma­
tineja — 9.25 Otroške igre — 11.15 Z nami dama In 
na poti — 12.10 Znane melodije, znani orkestri —
15.15 Zabavna glasba — 14.50 Voščila — 15.40 Majhen 
recital pianista Marijana Lipovška — 17.10 Mednarod­
no tekmovanje amaterskih zborov — 18.15 S pop an­
sambli — 19.15 Glasbene razglednice — 20.00 Koncert 
Simfoničnega orkestra — 22.15 S festivalov jazza —
25.15 Revija jugosiovanskih pevcev zabavne glasbe.

ČETRTEK. 28. 2.: 6 50 Beseda na donašnji dan —
8.10 Glasbena matineja — 9.55 Iz glasbenih šol —
11.15 Z nami doma in na poti — 12.40 Igrajo pihalne 
godbe — 15.15 Zabavna glosba — 14.10 Popoldne za 
mladi svet — 15.40 Poje basist Theo Adam — 16.0(2 
.Vrtitjok" — 17.00 ..Februar 74" — 18.15 Popoldanski 
simfonični koncert — 19.15 Z ansamblom Jožeta Kam- 
plča — 20.00 četrtkov večer domačih pesmi in na­
pevov — 21.00 Literarni večer — 22.15 Popevke in 
plesni ritmi — 25.15 Francoska orgelska glasba.

PETEK. 1. 8.: 6.50 Rekreacija — 8.10 Glasbena mati­
neja — 9.55 Jugoslovanska norodna glasba — 11.15 
Z nami doma in na poti — 12.10 Z velikimi zabav­
nimi orkestri v ritmu — 15.15 Zabavna glasba — 14.5(2 
Voščila — 15.55 Glasben) intermezzo — 16.00 ,VrtUJak* 
— 17.10 Operni koncert — 18.50 Ogledalo našega ča­
sa — 19.15 Z ansamblom Borisa Terglava — 20.00 Stop- 
pops 15 — 21.15 Oddaja o morju in pomorščakih —
22.15 Besede in zvoki Iz logov domačih — 25.15 Jazz 
pred polnočjo.
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AVSTRUA1

SOBOTA, 28. 2.: 11.00 Evrovlzlja iz 
Faluna — 12.50 Svetovno prvenstvo v 
nordijski disclpiini: štafeta — 15.50 

Smučarski skoki — 15.50 Koncertna ura — 16.50 Mola 
hišica — 16.55 Peter — 17.00 Klub seniorjev — 18.00 
Jaz sem mnenja — 18.25 Otrokom za iahko noč —
18.50 Novo v kuituri — 18.55 Dober večer želi Heinz 
Conrads — 19.20 Pregled sporeda — 19.50 čas v sliki
— 20.06 šport — 20.15 Kabaret, kabaret — 21.20 šport
— 21.55 čas v sliki — 22.00 Tudi šerif potrebuje vča­
sih pomoč. Film.

NEDELJA, 24. 2.: 8.50 Svetovno prvenstvo v nordij­
ski disciplini: Tek na 50 km — 16.00 Rdeči avtobus
— 16.50 Za otroke — 16.55 Za mladino — 17.20 Peter
— 17.25 Za družino — 17.55 Otrokom za lahko noč —
18.00 Ob nedeljah ob šestih — 18.50 Lumlerovl otroci
— 19.00 Sch&ngruberji — 19.25 Povesti o Gustavu —
19.50 čas v slik) — 19.45 šport — 20.15 Pustni običaj 
v Imstu — 21.05 Priti bi morali poleti — 22.05 čas v 
sliki.

PONEDELJEK. 28. 2.: 18.00 Teletest — 18.25 Otrokom 
za lahko noč — 18.50 Rožnatordečl panter — 19.00 Sli­
ke iz Avstrije — 19.20 Pregled sporeda — 19.50 čas v 
sliki in kulturne novosti — 20.06 šport — 20.15 ..Dvo­
jica" — 21.05 Sola za starše — 21.15 Telešport —
22.15 Cos v sliki.

TOREK. 26. 2.: 18.00 Angleščina — 18.25 Otrokom za 
lahko noč — 18.50 Arnle — 19.00 Slike iz Avstrije In 
Južne Tirolske — 19.20 Pregled sporeda — 19.50 čas v 
sliki in kulturne novosti — 20.06 šport — 20.15 Pusto­
vanje v Beljaku— 22.15 čas v sliki.

BREDA. 27. 2.: 10.00 šolska oddaja — 11.00 Oddaja 
za delavce: Telešport — 16.50 Ura gospoda Fu —
17.10 ..Badminton" — 17.55 Lassie. „Ga!eb" — 18.00 
Esklmovci na Aljaski — 18.25 Otrokom za lahko noč
— 18.50 Razvojna pomoč Laočanom — 19.00 Silke iz 
Avstrije — 19.25 Pregled sporeda — 19.50 čas v sliki 
in kulturne novosti — 20 06 šport — 20.15 Srečanje z 
živalmi in ljudmi — 21.00 „Ubogl nor" — 21.50 čas v 
sliki.

ČETRTEK. 28. 2.: 10.00 šolska oddaja — 10.50 Gotika 
v Avstriji — 11.00 Obraz stoletij — 11.50 Prva pomoč
— 18.00 Italijanščina — 18.25 Otrokom za lahko noč
— 18.50 športni mozaik — 19.00 Slike Iz Avstrije —
19.20 Pregled sporeda — 19.50 čas v sliki in kulturne 
novosti — 20 06 šport — 20.15 Ljubljeni podlež. Film­
ska komedija — 21.45 Specializirani človek — 22.50 
čas v slik).

PETEK. !. 8.: 10 00 šolska oddaja — 11.00 Pasijon 
komedijantov — 18 00 Orientacija — 18.25 Otrokom za 
lahko noč — 18 50 Zaljubljen v čarovnico — 19 00 Slike

Iz Avstrije — 19.20 Pregled sporeda — 19.50 čas v 
sliki In kulturne novosti — 20.06 šport — 20.15 One- 
dinova linija — 21.10 Odkrito povedano — 22.10 čas 
v sliki — 22.15 Pestunja proti svoj) volji. Filmska ko­
medija.

AVSTRUA 2

SOBOTA, 28. 2.: 16.50 Onedinova li­
nija — 17.20 Abbot in Costello med pi­
rati — 18.50 Mlni-Maks — 18.55 Glos- 

bena poročita — 19.50 čas v sliki — 20.00 Pregled 
sporeda — 20.07 Vzgoja — 20.15 Separatni mir — 21.20 
Karl Valentin — Retrospektiva — 22.00 čas v sliki.

NEDELJA. 24. 2.: 18.00 Tedenski obzornik — 18.50 
Prerezi — 19.50 čas v sliki — 19.45 Novo v kulturi —
20.10 Vzgoja — 20.15 Mrlič je v napačnem kovčku — 
22.05 čos v sliki.

PONEDELJEK. 28. 2.: 18.50 Rdeči avtobus — 19.00 Pr­
va pomoč — 19.50 čas v sliki in kulturne novosti —
20.00 Pregled sporeda — 20.06 šport — 20.09 Vzgoja 
— 20.15 ..Teta Rlkkl" — 21.15 Impulzi — 21.50 Telre- 
prize.

TOREK, 24. 2.: 18.50 iz šolskega programa — 19.00 
Morsko biologija — 19.50 čas v sliki in kulturne no­
vosti — 20.00 Pregled sporeda — 20.06 šport — 20.09 
Vzgoja — 20.15 Kaj je novega Pussy? — 22.00 Telere- 
prize.

SREDA, 27. 2.! 18.50 Obraz stoletij — 19.00 Mate­
matični koblnet — 19.50 čas v sliki In kulturne no­
vosti — 20.06 šport — 20.15 Pasijon komedijantov —
21.55 Telereprlze.

ČETRTEK, 28. 2.: 18.50 Orleanska devica — 19.00 Kon­
takt — 19.50 čas v sliki In kulturne novosti — 20.00 
Pregled sporeda — 20.06 šport — 20.09 Vzgoja —
20.15 Svet in znanost — 21.00 Georg Soltl in simfonlj- 
skl orkester iz člkaga — 21.45 Telereprize.

PETEK, 1. 8.: 18.50 Tako gospodari Industrijsko 
podjetje — 19.00 The Bellcrest Story — 19.15 Tehnike 
učenja za odrasle — 19.50 čas v sliki In kulturne no­
vosti — 20.00 Za konec tedna — 20.06 šport — 20.09 
Vzgoja — 20.15 ženske delajo filme — 21.55 Telere- 
prize.

OBVESTiLO 
Srečanje poMarjev in žeteinitarjev v Do­

mu v Tinjah ne bo v soboto 2. marca 1974, 
kot je biio prvotno napovedano, temveč ob 
drugem terminu, ki bo pravočasno objavijen.

Dorrz v

TV JUGOSLAVUA

SOBOTA, 28. 2.: 9.50 šolska oddaja —
12.50 Smučarski skoki — 15.50 Nogo­
met — 16.25 Košarka — 18.00 Obzornik

— 18.15 Daktar) — 19 05 Propagandna oddaja — 19.15 
Gledališče v hiši — 19.45 Barvna risanka — 19.50 
Cikcak — 20.00 Onevnik — 20.25Tedenski notranjepoli­
tični komentar — 20.25 5x7, kviz — 21.50 Barvna pro­
pagandna oddaja — 21.55 Cannon — serijski barvni 
film — 25.10 Dnevnik.

NEDELJA. 24. 2.: 9.50 Vojna in mir — 10.15 Kmetijska 
oddaja — 11.00 Mozaik — 11.05 Otroška matineja —
12.25 Poročila — 12.50 Nedeljski popoldan — 17.40 
Moda za vas — 17.50 Poročila — 17.55 Konjske dirka
— 19.45 Barvna risanka — 19.50 Cikcak — 20.00 Dnev­
nik — 20.25 Tedenski zunonje politični komentar —
20.55 V reglstraturl — 21.55 Mesta: Ohrid — 22.05 
športni pregled — 22.40 Dnevnik.

PONEDELJEK. 25. 2.: 8.10 šolska oddaja — 16.45 
Madžarski dnevnik — 17.45 Tetina ohcet — 18.10 Ob­
zornik — 18.25 Enciklopedija žival) — 18.55 Mozaik —
19.00 Mladi za mlade — 19.50 Kaj hočemo — 19.45 
Barvna risanka — 19.50 Cikcak — 20.00 Dnevnik —
20.55 Dundo Maroje — 22.25 Dnevnik.

TOREK. 24. 2.: 8 10 šolska oddaja — 14.55 Nogomet 
Italija :ZRN — 17.55 Mrtvi kurenti — 18.00 Obzornik —
18.15 Košarka — 19.45 Barvna risanka — 19.50 Cik­
cak — 20.00 Dnevnik — 20.55 Pogovor o nalogah sin­
dikatov — 21.25 Som med volkovi — 22.10 Dnevnik —
22.25 Glasbena oddaja.

SREDA, 27. 2.! 8.10 šolska oddaja — 14.45 Madžar­
ski dnevnik — 17.40 Poly in črn) diamant — 18.10 Ob­
zornik — 18.25 Navadna ladja — 18.55 Mozaik — 19.00 
Zabavna glasba — 19.20 Ne prezrltel Revija STOP — 
19.45 Barvna risanka — 19 50 Cikcak — 20.00 Dnevnik
— 20.55 čudodelka — 22.15 Dnevnik.

ČETRTEK. 28. 2.: 8.10 šolska oddaja — 15.55 Madžar­
ski dnevnik — 17.55 mladost na stopnicah — 18.10 
Obzornik — 18.25 L. Bernstein vam predstavlja —
19.10 Mozaik — 19.15 Po sledeh napredka — 19.40 
Barvna risanka — 19.50 Cikcak — 20.00 Dnevnik —
20.25 Kom in koko na oddih — 20.40 V kipečem loncu
— 21.40 Tihi dolgi boj — 22.10 Dnevnik — 22.25 Roko­
met Jugoslavija : Bolgarija.

PETEK. t. 8.: 8.10 šolska oddaja — 14.45 Madžarski 
dnevnik — 17.55 Veseli tobogan — 18.05 Obzornik — 
18 20 Jugoslovonska folklora — 18.50 Mozaik — 18.55 
Cesta in m) — 19 05 Nalezljive bolezni — 19.25 Kaži- 
pot — 19.45 Barvna risanka — 19.50 Cikcak — 20.00 
Dnevnik — 20.25 Tedenski gospodarski komentar — 
20.40 UTVA — sovjetski barvni film — 22.15 Dnevnik —
22.20 Umetnost In človek.


